

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

El Adelanto

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las 7,30 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

EL MONUMENTO A BRETON

Todavía se está a tiempo.

Dentro de pocas semanas se va a celebrar el acto sencillo de la inauguración del modesto monumento que Salamanca ha erigido a la memoria excelsa del inspirado maestro compositor salmantino don Tomás Bretón.

El acto, sin que su solemnidad y brillantez esté en las percalinas ni en los gallardetes, merece que tenga la sobria majestad y el culto fervoroso de una ciudad que perdió a su hijo predilecto, al hijo insigne y amado que hizo vibrar el alma nacional en las pujantes y bravas notas de su jota inmortal de «La Dolores», que más bien parece el canto bizarro de una raza y de un pueblo, el himno de una nación de héroes.

A duras penas, con la cantidad que se recaudó, habrá para saldar por completo, con la esplendidez que sería de desear, la obra, no sólo del arquitecto, sino del escultor. El sencillo y modesto monumento que se eleva en la recogida plaza de San Justo, es el máximo de esfuerzo a que se ha podido llegar con la suma recaudada, de la que son los más cuantiosos óbolos los productos de aquellas dos memorables veladas teatrales, en las que un puñado de señoritas y de muchachos pusieron a contribución su fervor por el maestro muerto y su entusiasmo y su espíritu de sacrificio para realizar la obra.

Pero el monumento va a ser inaugurado, con su parte arquitectónica sobria y el busto severo en bronce. No es posible, hoy por hoy, colocar en los lienzos del paramento destinados a ello, los dos bajo-relieves que la comisión tenía en proyecto, representando, cada uno de ellos, escenas de «La verbena de la Paloma» y de «La Dolores».

Por algún tiempo el adorno y el recuerdo y el cincelado en bronce de aquellos personajes a quienes Tomás Bretón les dió vida y los hizo inmortales, no podrán figurar en el monumento. Y esto sí que es una pena y hasta una vergüenza. No ha podido Salamanca, que tanto personaje y personajillo hace, elevar, en memoria de uno de sus hijos más ilustres y de más positivos méritos y prestigios, el monumento espléndido que merecía. No puede siquiera comprar esos dos relieves, cuya falta en el monumento es algo tan triste y doloroso, que confesamos nuestro rubor de salmantinos.

Todavía se está a tiempo. Y esto nadie mejor podría hacerlo que las Corporaciones populares, el Ayuntamiento y la Diputación, ya que ahora confeccionan sus presupuestos, y ya que también tan modesta cantidad representa la obra en bronce que la comisión no puede adquirir por carencia de recursos.

A la vez, es de esperar que el Ayuntamiento realice enseguida las obras necesarias para el arreglo de la plazuela de San Justo, dotándola de jardines y rodeando el cuadrado que forma la plazuela de una fuerte valla, que impida el destrozo, no sólo de las plantas, sino del monumento.

Sanidad provincial

Los Ayuntamientos de Mascota y La Alberca remiten, para su aprobación, los reglamentos del personal facultativo de los mismos.

Se remite a informe del Colegio médico el expediente de segregación médica instruido por el Ayuntamiento de Malpartida.

Al Ayuntamiento de Villasrubias se remite a informe el expediente instruido por dicho Ayuntamiento para segregarse de Peñarada y Robleda, con quienes forma partido médico.

Al alcalde de Gajates se le informa sobre el despacho de las fórmulas de los individuos de la beneficencia, a fin de que se haga en la forma reglamentaria.

A la Dirección general de Sanidad se remite una comunicación del señor médico director del balneario de Ledesma, en la que da cuenta de haberse presentado dos casos de paludismo.

Al «Boletín Oficial» se remite una circular del señor gobernador civil, ordenando a los alcaldes consignen a los conductores mecánicos de servicio público, mercancías y viajeros, el cumplimiento de la Real orden de 5 del actual, que se refiere a la obligación que tienen de reconocerse por la Inspección de Sanidad y a los agentes de la autoridad gubernativa exijan dicho certificado, dando cuenta de los que no lo posean.

Al señor gobernador se remite informe sobre el expediente instruido por el delegado de Abastos, a causa de la compra venta de jamones en malas condiciones para el consumo en la villa de Guijuelo.

DEL GOBIERNO CIVIL

El Estado y los subsidios por daños de pedriscos

Ayer noche nos facilitó el gobernador civil de la provincia, señor Díez del Corral, copia de dos telegramas que había recibido.

Uno de ellos es del subsecretario de Gobernación, y dice así:

«Contestando telegrama de V. E., en el que interesa socorro para damnificados por la tormenta, en Villoria y Huerta, participo no poder atender su ruego, porque en la disposición tercera de las especiales del año 1920 21, se dispone taxativamente que en lo sucesivo no se concedan por el Estado subsidios de ninguna clase por daños causados por pedriscos, por entender que la institución nacional de seguros agro-pecuarios, creada por Real orden del mes de Septiembre de 1919, ampara a los agricultores contra las contingencias de las tormentas».

También nos facilitó copia del telegrama que le envió el obispo de Jaca, electo de Salamanca, que dice:

«Cordialmente agradecido a V. E. por su telegrama de saludo. Deséole gran éxito en los asuntos del gobierno de esa provincia, ofreciéndole mi amistad y bendiciéndole fervorosamente.—Obispo de Jaca».

LA ELEGIA DEL AGUA CLARA

Por el quebrado cauce baja el agua tan clara, que en los remansos se reflejan, nítidos y escueto, los juncales y arbustos de las márgenes, los alisos gentiles, las nubes errantes sobre el fondo celeste; tan clara como casi nunca estuvo; tan clara... que da pena mirarla.

¡Oh, cuándo volverá el agua turbia, toda manchada de grasa espesa, de colores confusos, que devuelve una imagen borrosa y oscura del bello paisaje y del cielo, que recuerda el matiz de los paños que ya no han de vestir los soldados!

Antes, apenas deshecha la nieve que alimenta el río, el agua, desviándose del álveo materno por angostos canales, impulsaba las turbinas o los cárceos enormes que mueven la maquinaria entera, penetraba en las fábricas, y, apriada entre artefactos diversos, agitada y activa, dejaba impolutos y esponjosos los sucios vellones, los tenía de modo indestructible,



—Debe de ser muy callada su criada de usted. —Una tumba. Es capaz de romper toda la vajilla y no decir ni una sola palabra.

batanaba los paños, ayudaba en otros muchos menesteres. Al fin, en cascada espumante, se volcaba de nuevo en la corriente.

Y así tantas veces! Solamente, después de una brega heroica, allá, muy lejos, donde el río se amansa, iba lentamente aclarándose, como el obrero que, al final de su faena, lava y borra las huellas del trabajo, y era otra vez espejo terso y encantado, y vivían en su seno, ya diáfano, los inquietos peces.

Hubo un tiempo en el que toda esta ribera, donde se alzan ahora los edificios fabriles, fué, según rezan rancios documentos, coto de truchas de los señores de Béjar, que tenían sometidos a su dominio a los pájaros del aire, a los peces de los ríos, a la nieve misma de la sierra.

Un prócer de aquéllos, inteligente y humano, inició esta industria, y tras él, otros acrecentaron esa riqueza, que desde hace un año ¡un año larguísimo! sufre tan grave crisis, que si pronto no se resuelve, las truchas podrán otra vez criarse en el agua purísima, como en los siglos feudales.

¡Que el agua que ahora se vierte casi ciega, se enturbie y se manche de nuevo, aunque no puedan mirarse en ella las peñas inmóviles, las nubes viajeras, los árboles esbeltos, ni el cielo azul! Porque ella será pan en los hogares pobres y paz en los espíritus silenciosos, pero cargados de tristeza y de inquietud. Y he aquí por qué da pena mirar el agua clara del río.

Emilio Muñoz.

Béjar, 11 Junio 925.

La Junta de accidentes del trabajo

Para el lunes está convocada la junta directiva de la sociedad La Providencia, de accidentes del trabajo, con objeto de tratar ampliamente sobre las obras que se están efectuando en el domicilio social de dicha entidad.

QUISICOSAS

Una vez más el Tormes tan turbio viene, que lavarse es asunto que no entretiene.

Sus aguas, viejo tema de ilustres vates, aguas que hoy son muestra de chocolates,

si son para bebidas no apetitosas, para las abluciones son bochornosas.

Siempre el agua por este y otros motivos, fué asunto en nuestra tierra de los más vivos,

que al no haber soluciones ni un mal destello, nos tuvieron las aguas con agua al cuello.

A usted, señor alcalde, que hace un sorbete, —que por cierto resulta de rechupete—,

si como buen montera que nunca estafa, le importa, como adepto de la garrafa,

el que nos sirvan lina bien transparente, debe preocuparte constantemente.

Porque, si como digo, su industria noble de café y de refrescos, de «tercio» y «doble»,

precisa para helados del agua clara, con la que ahora nos sirven, trunca su vara.

Que es de muy mal efecto que un parroquiano que hacer gasto se muestra propicio y llano,

pida una merengada de alba blanca, y a la turba debido, que siempre dura,

de tamaño abandono pagando el fruto, le dé usted leche helada de medio luto.

El Adelanto publica diariamente número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales. Teléfono núm. 67.

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

Dos romances de amor.

Casóse mi linda amiga:

casóse con un villano, que es lo que más me dolía,

y prosigue, triste y sombrío, como el primer desengaño, el bellísimo romance. El pobre enamorado quiere marcharse de su pueblo. Tiene vergüenza de que los demás le vean. Huye de todo cuanto le ha sido grato y acogedor el pobre enamorado.

Irme quiero a tornar moro allende la morería; cristiano que allá pasare yo le quitaré la vida.

Huye de los rincones, de las confidencias, de las amistades viejas y firmes, de las chacotas y burlas de los necios, el pobrecito que perdió su contacto con la promesa, con la confianza y con la ilusión. Casó con otro—que no era él—su linda amiga. El no lo dice, pero, en el fondo, odia y quiere, al mismo tiempo, a su rival. Los brazos de la amiga sostienen el cuello de éste; por las noches confunden su aliento sobre la almohada; al amanecer, la linda amiga desperézase mimosamente sobre el cuello del rival. Todo es hoscó y ceñudo para el amante despechado. No acierta a ver sino muecas de burla en su alrededor.

Hasta la linda amiga tiene otro rostro que no tuvo jamás en los tiempos—tan próximos y tan lejanos—de la alianza común. Y su voz tiene matices ahora que no supo escuchar antaño. Y su figura un secreto ritmo, que no acertó a percibir jamás. ¡Dulce amiga, dulce amiga, y cómo rompen las alas del corazón los despechos del cariño!

En un mar de confusiones se hunde el pensamiento del amante despechado. Nada hay lógico; todo es absurdo y desconcertante en este primer amor que se disipa. Se ha perdido el contacto de las cosas con el corazón. Duelen las ideas en la moltera; alegran los dolores en las entrañas rotas. Ora nos paseamos en las nubes ribeteadas de oro, ora chapoteamos en el cenagal del despecho. Y vanos son los consuelos del buen amigo oficioso:

No lo hagas, compañero, no lo hagas por tu vida; de tres hermanas que tengo, darte hé yo la más garrida.

¡Victoria bien pequeña para una derrota tan grande! No hay bálsamo que cure la cicatriz del aman-

te despechado. La venganza es ya, para el corazón, la mayor de las ruindades. No queda más triste medicina que la de la resignación:

Ni la quiero por mujer, ni la quiero por amiga; pues que no pude gozar de aquella que más quería...

Y el amante despechado aprende, al fin, que por no poder gozarla, la gozará siempre eternamente en el recuerdo, más luminoso y querido cuanto más lejano es.

Oid otro romance. También es popular. Romance de aldeanos y de novias, y de rollas, y de chilquillos:

Triste estaba el caballero, triste está sin alegría...

Sin alegría, no. El anónimo jugar del Romancero quiso decir que no hay cosa más alegre que la tristeza del corazón cuando rumia sus esperanzas en la dulzura—tan amarga—de la ausencia. ¡La soledad del corazón que se nutre de amores de ausencia!

Llorando de los sus ojos de la su boca decía: ¿Qué es de tí, todo mi bien? ¿Qué es de tí, señora mía?

¡El alma de tu amador te va buscando, señora! Harto bien lo sabes tú. ¡Ay, la ventura, jamás bastante loada, de servirte! Ahora que estoy suelto, no gozo de libertad. Y así, por este orden, va desgranando sus tristezas—tan alegres—el amador del Romancero, que no sabe si es correspondido de la señora ausente.

No hay libertad en amor cuando el espíritu no se siente atado por la servidumbre. No es otra la filosofía del sabrosísimo romance:

Que si tú no me consuelas, la vida me desafia, a quedar cautivo y ciego mas sin mí que no solía.

Y se apaga en un suspiro, en un murmullo tenue de batir de alas, este bellísimo cantar que un poeta cortesano de Castilla escribió tal vez en Florencia, junto al Arno, o contemplando acaso en Bolonia, durante una noche de primavera, las luciérnagas que corretean por las cumbres de San Miguel, oteando la negrura de las torres: Asinola y Garisenda.

José Sánchez Rojas.

El Escorial, Junio 925.

LIGA DE INQUILINOS

Mañana, a las diez y media, se congregará en su domicilio social la directiva de inquilinos, con objeto de tratar asuntos de régimen interior y a la vez oír las manifestaciones que el presidente don Hugón Valle formulará, comunicando sus impresiones acerca de la asamblea nacional de inquilinos recientemente celebrada en Madrid, para pedir al Directorio militar, entre otras cosas, la prórroga del decreto de alquileres.

En el caso de que a la hora indicada no se hubiera reunido número suficiente para celebrar sesión, se efectuará esta con carácter subsidiario media hora después.

El pleno municipal

Según nos comunica el alcalde señor Torres, el martes próximo, a las ocho de la noche, celebrará sesión el pleno del Ayuntamiento, a fin de dar cuenta al pueblo de Salamanca, de la inversión de la décima.

El gobernador civil, señor Díez del Corral, presidirá la apertura de la sesión.

Probablemente, en la misma semana se destinarán los presupuestos municipales para el ejercicio de 1925-26.

La cuestión del Pósito

Por tercera vez, nos dijo ayer el gobernador civil, se ha dirigido a la Delegación regia de Pósitos reclamando la solución del estado de anomalía en que se halla la Junta administrativa del Pósito de los Cuatro Sexmos de la Tierra, y que tanto lesiona los intereses de los agricultores que tienen solicitados préstamos, cuyas peticiones no pueden ser atendidas en esta época del año en que más necesita la cooperación económica, hallándose tan inmediata la recolección de la cosecha.

Creo el señor gobernador civil que la inspección de Pósitos procederá con urgencia a satisfacer esa necesidad.

JUNTA DE ABASTOS

ABASTECIMIENTO DE PATATAS

El martes próximo celebrará una importante sesión, la Junta provincial de abastos.

La crisis que durante varios días ha existido en nuestra plaza de abastos de artículo tan necesario como la patata, en día próximo quedará solucionado mediante seis vagones procedentes de Valencia que se encuentran de camino.

DE LA AUDIENCIA

Tenencia de armas

Es este un delito en el que no sirven suplicaciones ni disculpas de ninguna clase: o se usa el arma provisto de la correspondiente licencia, o se sufre el castigo que por tal omisión la ley señala.

La Guardia civil sorprendió el 24 de Octubre último, en el sitio de la Raya, término de El Payo, al vecino del mismo Domingo Atilano Rodríguez Mateos, conduciendo una escopeta, para cuyo uso no tenía licencia, y aunque alegó que tenía el propósito de proveerse de ésta, que no se dedicaba a la caza y que la utilizaba para su defensa, no por esto se libró del procesamiento y para ser juzgado compareció ayer en la Audiencia.

El teniente fiscal, señor Alamillo, que provisionalmente pedía para el procesamiento la pena de un mes y un día de arresto mayor, 250 pesetas de multa, accesorias y pago de costas, en el juicio oral modificó sus conclusiones para reducir la multa a 100 pesetas.

Con la pretensión definitiva del fiscal se mostró conforme el abogado defensor del acusado, señor Tordera, por carecer de base para oponerse a ella, y como aquél también aceptó la solución de la defensa, quedó el juicio terminado para que el Tribunal dicte la sentencia condenatoria.

El Licenciado Salvadora.



EL SEÑOR

D. Jacinto Casero Blanco

Oficial retirado de la Guardia Civil

falleció en Salamanca el día 11 de Junio de 1925

a los cincuenta y nueve años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

El señor Coronel de la Guardia civil del 19 Tercio; su desconsolada viuda, doña Carmen Muñoz; sus hijos: don Antonio, doña Dolores, don Miguel y don Jacinto; hijas políticas, doña Fernanda Sánchez-Ventura y doña Carmen Jiménez; sus hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosas amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral, por lo que les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, sábado, 13, a las nueve de la mañana.

Iglesia parroquial: Sancti Spiritus.

El duelo se despide en la iglesia.

LA VIDA EN PEÑARANDA

De nuestro corresponsal. Nos congratula en extremo, como a todo buen peñarandino, el resultado li-

Castellano.—Notables: Martín G. de Linao, Francisco González y Francisco de Dávila.

Religión (primer curso).—Matrícula de honor, Francisco González; sobresaliente, María G. de Linao y Pío Bermúdez; notable, Alfredo Sánchez.

Geografía general y de Europa.—Sobresaliente, Francisco de Dios Dávila; notable, Francisco González y Martín G. de Linao.

Noticias de Aritmética y Geometría. Sobresaliente, Francisco González; notable, María G. de Linao, Francisco de Dios y Pío Bermúdez.

Caligrafía.—Sobresaliente, Alfredo Sánchez.

Religión (segundo curso).—Matrícula de honor, Miguel G. de Linao; sobresaliente, Agustín Hernández Álvarez, Julio del Río y Salvador G. de Linao, notables: Exuperio Sánchez, Manuel Sánchez y Marcelo Galán.

Latín (primer curso).—Matrícula de honor, Miguel G. de Linao y Julio del Río; sobresalientes: Agustín Hernández Álvarez, Ángel Delgado y Manuel Sánchez Nodal; notables, Salvador G. de Linao y Exuperio Sánchez.

Geografía especial de España.—Sobresaliente, Agustín Hernández Álvarez y Ángel Delgado; notables, Miguel G. de Linao y Julio del Río.

Aritmética.—Notable, Exuperio Sánchez.

Religión (tercer curso).—Matrícula de honor, María A. Camisón; sobresalientes: Evelia Belloso, Manuela A. Gasco, Alejandra Martín e Irene D. Román; notables, Gerardo Díaz y José A. Montero.

Latín (segundo curso).—Matrícula de honor, Ercilia Belloso; sobresalientes, Gerardo Díaz y María A. Camisón; notables: Manuela Gasco, Irene D. Román, Alejandra Martín y Rafael A. Galindo.

Historia de España.—Matrícula de honor, María A. Camisón; notable, Gerardo Díaz.

Geometría.—Matrícula de honor, Evelia Belloso; sobresalientes, María A. Camisón y Gerardo Díaz; notable, Manuela Gasco.

Francés (primer curso).—Sobresaliente, María A. Camisón; notable, Evelia Belloso e Irene D. Román.

Historia Universal.—Sobresalientes, Julio González y Andrés García; notable, Jerónimo G. de Linao y Sergio Luengo.

Francés (segundo curso).—Sobresalientes, Julio González y Andrea García; notable, Jerónimo G. de Linao.

Algebra y Trigonometría.—Sobresaliente, Julio González; notable, Jerónimo G. de Linao.

Dibujo (primer curso).—Sobresalientes, Jerónimo G. de Linao y Julio González; notables: Luis Gallego, Nicolás San Feliciano y Francisco Muñoz.

Psicología y Lógica.—Notable, Sofía Montero.

Historia general de la Literatura.—Notable, Sofía Montero.

Física.—Notable, Pedro Redondo.

Fisiología e higiene.—Sobresalientes, Sofía Montero y Pedro Redondo; notable, Carlos S. Monje.

Dibujo (segundo curso).—Sobresaliente, Carlos S. Monje.

Ética y rudimentos de Derecho.—Notable, Isaac González.

Historia natural.—Notable, Isaac González.

Agricultura y técnica agrícola.—Sobresaliente, Isaac González.

Química general.—Sobresaliente, Isaac González.

Los exámenes verificados en este ejercicio han sido 109, siendo las calificaciones 42 sobresalientes (de ellos, ocho matrículas de honor), 41 notables, 77 aprobados en varias asignaturas, 18 aprobados más en gimnasia, única califi-

ción honorífica que se concede y 21 suspensos.

Más que lo que nosotros pudiéramos decir, dicen estas cifras elocuentes, por lo que felicitamos entusiastamente por el resultado al digno y celoso director del colegio, don Luis Santana Acosta, felicitación que hacemos extensiva a los señores profesores y a los estudiosos alumnos, haciendo votos por la prosperidad de este colegio de San Miguel, del que han salido y pueden salir hombres útiles a la ciudad y a la patria.

El jueves de Corpus-Christi es en Peñaranda, como en casi toda España, el día más grande del año.

Esta mañana salió de la parroquia, con la solemnidad de todos los años, la procesión del Santísimo Sacramento y recorrió las principales calles y plazas de la población.

Un piquete de la Guardia civil, con briosos caballos, habrían paso a la procesión.

Después, la mayoría de las efigies de la parroquia era llevadas en andas, siguiendo numerosos estandartes.

La Adoración Nocturna, con su bandera, llevada por don Francisco M. Redondo, precedía al Santísimo.

Haciendo escolta de honor, con sus carabinas, al lado de los ministros del altar, marchaban cinco individuos del somatén de esta ciudad.

En la calle de Nuestra Señora, donde viven los señores de Alvarez Cedrón de la Peña, se había levantado un artístico altar para que descendiera el Señor.

Presidía el altar un hermoso cuadro de la Anunciación; a los lados las preciosas efigies de San José y San Roque, y en el centro, el Niño Jesús Redentor, prodigo el altar de flores y luces, fue elogiado el gusto con que estaba colocado.

En la puerta del párroco, don Alejandro Gorjón (según costumbre), también había sido levantado otro altar, te- ro y de muchísimo gusto.

Los señores mayordomo, don Antonio y don Sebastián Alvarez Cedrón de la Peña, cooperaron a la brillantez de la solemnidad, ordenando fueran disparados sin interrupción, durante todo el trayecto, ininidad de voladores y bombas reales.

Y las campanas de las iglesias con su broncínea voz proclamaban la festividad del día, mientras las columnas del humo de incienso se elevaban majestuosas y los cánticos y la música animan la ciudad que olta a tomillo con intensidad.

Las jóvenes peñarandinas lucieron juego sus galas modernas en un paseo brillante que se organizó en la Plaza Mayor.

Duñías.

DE HONDURA

Con grandiosa solemnidad, el domingo, día 7 del corriente, se celebró en la iglesia de este pueblo, la brillante festividad de la primera comunión.

Recibieron por vez primera el Pan de los Angeles, siete encantadoras niñas y seis angelicales niños. Antes de recibir a Jesús Sacramento recitaron ante la imagen de María Inmaculada, a la perfección, diálogos y décimas, preparadas hábilmente por su profesor don Vicente

Corinto y Oro.

PARA UN BUEN AMIGO

Antonio Pérez, un ganadero que allá en sus tierras de Salamanca, haciendas tiene que al forastero le muestran siempre la puerta franca,

Antonio Pérez, hombre serrano allí donde haya serranos hombres, igual que Abipio, que Graciliano y que Argimiro... (¡rediez, qué nombres!)

Antonio Pérez, hoy ensaziado, bien merecido tiene, a fe mía, ese renombre que ha conquistado en la arragante fiesta brava.

Como él hay muchos que hasta pretenciar toros, ser ganaderos, (des, como él hay pocos que los entienden, y los presentan nobles y fieros.

Y es que no basta querer, señores, Es que es precisa la levadura, y los de Antonio progeitores tuvieron de ella la esencia pura.

Dad a los hombres barro y buriles, y en otras manos será un cacharro. Así este hombre salamarquino coge una cría desprestigiada, y al poco tiempo da un toro fino que ostenta el hierro de su vacada.

Yo en este acto proclamar quiero que es su importancia bien manifiesta, No solo honramos a un ganadero. Con él honramos la brava fiesta.

Antonio amigo: sigue el camino que te trasaste firme y sereno, que el elemento sano taurino está a tu lado de orgullo lleno.

Siga imperando de tu conciencia la luz clarísima, noble y honrada que es muy notable la diferencia entre el que cuida de una vacada, y el que se lanza libre y osado con desvergüenza mundo de ante.

Al uno, el nombre de «aficionado». Al otro, el título de «comerciante». Para que siempre hiera tu oído

— PALUDISMO — Píldoras CRUZ NEGRA de Hijos de B. Díez - Canseco. Tratamiento específico el más eficaz y recomendado por la clase médica desde hace veinte años. mt-j s

— CALENTURAS —

Julian Núñez y Mego. El señor párroco de la localidad pronunció una sentida pática alusiva al acto, que logró arrancar lágrimas de ternura a los oyentes.

Un coro de niños cantaron nermosos motetes.

Por la tarde, después del santo rosario, bendición de la bandera nacional, siendo padrino el señor alcalde don Juan Antonio Martín. Los niños tuvieron ocasión de acreditar su buen gusto, recitando poesías a la bandera, a la patria y al rey, luciendo hermosos lazos nacionales.

Reciban mi enhorabuena el señor párroco y el maestro señor Núñez, por el gran celo y actividad que están desplegando a fin de conseguir el mayor grado posible de cultura.

El corresponsal.

LAS OBRAS DE LA AUDIENCIA

El gobernador civil, don Luis Díez del Corral, ha dirigido una comunicación al Ayuntamiento, recordándole la necesidad apremiante y urgente de que sin dilación se proceda a verificar de minadas obras de restauración de la Audiencia, cuyo edificio no puede contintuar, como hasta hoy, ni un momento más.

El señor Díez del Corral continúa a la ejecución de esas obras, y, caso de finalizarse su ejecución, adoptará las medidas que estime procedentes.

Del homenaje a Antonio Pérez

He aquí las cuartillas leídas en el banquete con que fué obsequiado el ganadero salmantino don Antonio Pérez, por «Corinto y oro» y los ingeniosos versos que leyó el veterano maestro de la crítica taurina «El Barquero»:

DIEZ O DOCE PALABRAS

La comisión organizadora se propone que la simpatía que ha despertado este banquete, no se vea destruida por pintorescos brindis que nos perturben la digestión. Basta, pues, con el ofrecimiento que en el acto se hace en las tarjetas de invitación.

Hacemos un nuevo homenaje a don Antonio Pérez, de San Fernando, (Salamanca), y hago este inciso porque ayer me dijo un muchacho gaditano que Antonio era peñanero suyo, puesto que San Fernando está a la vera de Cádiz. Y yo le contesté: «No señor, Antonio Pérez no es de Cádiz, es de Salamanca».

Hacemos este nuevo homenaje a Antonio Pérez y con ello significamos que se le hacemos al toro bravo y a la fiesta española, que tiene más nervio y más poder que ninguna otra de las cinco partes del mundo. Antonio trae aquí el recuerdo de esa hermosa corrida del domingo, y esa hermosa corrida del domingo representaba la incomparable fiesta de España en el ruedo central del Universo Torero, en el ruedo de la Plaza de Madrid.

Dentro de esta temporada representaron también a la fiesta otros buenos toros de otras ganaderías, Santa Coloma, Veragua, Aleas, Muruve y otros ganaderos que nos dieron toros bravos.

A Antonio Pérez, de San Fernando (Salamanca), le toca hoy simbolizar, una vez más, la pujanza, el brío y la poesía que tiene la fiesta española, por haber entusiasmado a la afición de Madrid con esa ejemplar corrida de toros, espejo de celo, de esplendidez, de conciencia, de afición y de respeto al público.

Corinto y Oro.

PARA UN BUEN AMIGO

Antonio Pérez, un ganadero que allá en sus tierras de Salamanca, haciendas tiene que al forastero le muestran siempre la puerta franca,

Antonio Pérez, hombre serrano allí donde haya serranos hombres, igual que Abipio, que Graciliano y que Argimiro... (¡rediez, qué nombres!)

Antonio Pérez, hoy ensaziado, bien merecido tiene, a fe mía, ese renombre que ha conquistado en la arragante fiesta brava.

Como él hay muchos que hasta pretenciar toros, ser ganaderos, (des, como él hay pocos que los entienden, y los presentan nobles y fieros.

Y es que no basta querer, señores, Es que es precisa la levadura, y los de Antonio progeitores tuvieron de ella la esencia pura.

Dad a los hombres barro y buriles, y en otras manos será un cacharro. Así este hombre salamarquino coge una cría desprestigiada, y al poco tiempo da un toro fino que ostenta el hierro de su vacada.

Yo en este acto proclamar quiero que es su importancia bien manifiesta, No solo honramos a un ganadero. Con él honramos la brava fiesta.

Antonio amigo: sigue el camino que te trasaste firme y sereno, que el elemento sano taurino está a tu lado de orgullo lleno.

Siga imperando de tu conciencia la luz clarísima, noble y honrada que es muy notable la diferencia entre el que cuida de una vacada, y el que se lanza libre y osado con desvergüenza mundo de ante.

Al uno, el nombre de «aficionado». Al otro, el título de «comerciante». Para que siempre hiera tu oído

— PALUDISMO — Píldoras CRUZ NEGRA de Hijos de B. Díez - Canseco. Tratamiento específico el más eficaz y recomendado por la clase médica desde hace veinte años. mt-j s

— CALENTURAS —

el son del triunfo, con verdadera fe pido al cielo, y a más le pido que haga abundante tu cabellera.

Esta insistencia cerca del cielo nunca tan terca la mostré yo. Un ganadero de poco pelo será cualquiera; pero tú... ¡no!

Y deseando que siga altiva la tierra charra siempre mandando, amigos míos: dímos un viva a Antonio Pérez, de San Fernando, Angel Casamaño, El Barquero.

Madrid, 10 Junio-1925.

La Sacramental de San Martín

Con el esplendor propio a la primera parroquia de Salamanca, se celebró ayer la de San Martín, cuyo templo estaba convertido en grandioso vergel e iluminado profusamente, la fiesta del Sacramento agosto del altar.

A la mi a de comunión general, que dijo el venerable párroco don Miguel Sánchez Jiménez, a las ocho de la mañana asistió la Sacramental, recibiendo el pan de los ángeles.

A las diez y media fué la misa mayor, que ofició de púeste don Francisco González, asistido por los presbíteros don Santos Gutiérrez y don Miguel Velasco.

El doctor señor Sánchez Jiménez proveyó uno de los mejores sermones de su larga vida sacerdotal, tratando elocuentemente de la eucaristía como centro de amor y redención eterna.

La capilla que dirige el distinguido profesor señor García Bernalt, a gran oír que está en la misa «Secunda Pontificia», de Perossi.

Por la tarde, después de cantadas las Completas, el motete «Ave nerum», de Perossi, salió la procesión, que recorrió el itinerario tradicional, siendo su paso presenciado reverentemente por un inmenso concurso de creyentes.

La presidencia eclesiástica la ostentaba el párroco don Miguel Sánchez Jiménez, y la civil, el gobernador militar, don Daniel Cáceres, y el alcalde, don Francisco Torres.

Delante del Altísimo iban los mayordomos, don José Luis Martín y don José Soja, y a continuación sus distinguidas señoras.

Al entrar en el templo, la capilla cantó un motete de Cherabun y el «Tantum Ergo», de Faure.

La fiesta Sacramental finalizó con la bendición del Santísimo y solemn reserva.

Marcha del gobernador

Hoy marcha el gobernador civil señor Díez del Corral, a la capital de la Rioja, con objeto de asistir mañana a un mitin que se celebrará en aquella localidad, promovido por las Cooperativas de los sindicatos católicos, para pedir al Directorio militar, disposiciones defensivas de los vinos de Rioja.

Regresará a Salamanca el lunes, por la tarde.

Durante el tiempo de su ausencia, actuará de gobernador civil el presidente de la Audiencia.

Fiestas en el barrio de los Pizarrales

Mañana, domingo, se celebrarán grandes fiestas en dicho barrio, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Estas consistirán en la verbena popular, que se celebrará hoy, sábado, 13, desde las nueve de la noche hasta las doce y media, amenizada por una banda de músicos y quemándose vistosos fuegos de artificios.

Mañana, domingo, habrá diáns, tocada por los populares dulzaineros de esta localidad, y a las diez de la mañana, solemne fiesta religiosa, con misa mayor y sermón, en la que oficiará el señor cura párroco del Carmen, don Ildefonso Emiliano Vicente.

La orquesta estará a cargo de los señores profesores del teatro Bretón.

Por la tarde habrá grandes bailes y otros festejos.

Serán mayordomos de estas fiestas los industriales del barrio de los Pizarrales, don Hilario Garrote, don Matías Merchán, don Ignacio de San Agapito, don Marcelino Miranda y don Tomás Pérez.

Especialista en partos Dr. J. Pérez Martín

MEDICINA GENERAL Ramos del Manzano, 29, pral., derecha (Cuatro Calles).

DESDE PARADA DE RUBIALES

Como todos mis paisanos saben, se aproxima la tradicional romería de Parada de Rubiales, en honor de su Patrón San Quirico.

Este año será extraordinario; hay un programa muy extenso de festejos, y como quiero que los armufinados y todos cuantos quieran honrarnos con su presencia, participen de él, les informo:

El día 15, a las doce de su mañana, se anunciará la fiesta con disparo de cohetes y bombas; a las seis del mismo día, viperas, con asistencia del dignísimo Ayuntamiento, mayordomos y en su mayoría los vecinos; en la noche, y a la puerta del mayordomo, será el típico baile.

El día 16, día, que recorrerá las principales calles del pueblo; a las diez de la mañana, misa solemne, en la que

todos los fieles van a rendir honor a su Patrón; un elocuente orador, de tierras leonesas, está encargado de ocupar la sagrada cátedra. A continuación, el santo será sacado en procesión y recorrerá las calles de costumbre, y en la misma forma que el día anterior, se celebrarán los típicos bailes.

En la tarde, variados partidos de pelota, en los que, como vulgarmente se dice, se disputará la honrilla. Acto seguido empezará el baile en la era del Montaraz, a ternando la dulzaina con una acreditada banda de música; en la noche, bailes públicos y fuegos artificiales.

También el día 17, como el anterior, tendrá lugar una bonita diáns, y a continuación se celebrará el encierro del ganado que en la tarde se ha de lidiar, de una acreditada ganadería del campo de Salamanca, por cuatro aficionados de fama. Y para despedida, bailes públicos.

G.

Se vende un piano vertical y una sillera completa. Darán razón en Doctor Riesco, 53, principal. 3-1

Espigadero. Se necesitan ochocientos cabezas de ganado lanar para cubrir el cupo de los aprovechamientos del espigadero del término municipal de Cantalpiño, con abundantes aguas. Para tratar, con el presidente de la Sociedad de Labradores, en dicho pueblo. 8-1

Ama de cría. Leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informar, María Oid, calle de Miñagustín, núm. 23. 2-1

La antigua Academia Carbajosa, de enseñanza práctica mercantil, individual, se ha trasladado a Varillas, 9, principal, izquierda. Muchos exalumnos ventajosamente colocados. Honorarios módicos. Pedir detalles. ml. y s. 10-6

Se venden tres coches: familiar, cesta, berlina y guarniciones para tronco y limonera. Basón, Avenida de Canals, número 1, frente al caño. mt-j s h 27 Jn.

Arriendo de pastos. Se hace en pública subasta los pastos de espigadero y hoja de viña, del término municipal de este pueblo de Villanueva de Gapeán (Zamora), para 800 cabezas de ganado lanar, hasta últimos de Septiembre próximo, y 1.500 cabezas en lo sucesivo, o sea hasta el día 10 de Noviembre próximo del año actual, que se celebrará el día 18 de los corrientes, a las diez de su mañana, en la casa Consistorial, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en la secretaría.

Lo que se hace público para conocimiento de quienes le interese. Villanueva de Gapeán a 7 de Junio de 1925. — El Presidente, Manuel Rebollo. h. 17 Jn.

Pastos. para 200 vacas. Se arriendan en Hervás (Cáceres), en terreno todo de regadío con hermoso agostadero, desde esta fecha hasta primeros de Febrero. Para tratar, con Antonio Rubio, en dicha localidad. 8-4

REAL ORDEN INTERESANTE

Contra las adulteraciones de los vinos

Con objeto de impedir las adulteraciones de que son víctimas con frecuencia los vinos y favorecer así los legítimos intereses de los productores españoles, se ha publicado en la «Gaceta» una Real orden de Gobernación, disponiendo que los gobernadores civiles realicen una celosa y perseverante inspección en las bodegas, almacenes y establecimientos públicos de bebidas de la provincia de su mando, excitando el celo de los delegados gubernativos y alcaldes de la misma para su más eficaz cooperación e imponiendo a los defraudadores y falsificadores las sanciones a que les autorizan las disposiciones vigentes, aplicando sin atenuación las más severas a cuantos usen, para la ocultación del fraude, materias colorantes, por ser estas siempre origen de lentas e insensibles intoxicaciones, sin perjuicio de entregar a los tribunales, de acuerdo con la autoridad sanitaria, a aquellos que, por emplear en las adulteraciones materias nocivas a la salud, se consideren incurso en delito; todo ello en armonía con lo dispuesto en el Real decreto de 14 de Septiembre de 1920, entendiéndose como fraudulentas todas las manipulaciones y prácticas que tengan por objeto modificar el estado natural de los vinos para disimular la adulteración o engañar sobre sus cualidades sustanciales o de origen, es decir, su calidad y procedencia.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Manuel Calzada Vega y Mariano Rodríguez Sánchez.

Defunciones.—Manuela Barbero Olivera, Antonio Barrueta Amaraz, Venancio Martín Castillo y Manuel Gorjón Rivera.

Compren sus calzados en la Zapatería del Corriño, 11. MICÓ - Precios económicos

Aviso importante. Se venden tres canchales, con corral, tenada y agua, detrás de los depósitos de aguas, también se venden parcelas de terreno para edificar en el Paseo del Rollo (frente al chalet de don César Real), otras frente al Asilo de San Rafael y otras frente al edificio que está construyendo la Comunidad de Padres Jesuitas, económicos y con facilidades para el pago. Informar, Avenida de Campoamor, número 2.

Holland América Line. ROTTERDAM Servicio Cuba-México. Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO: De Bilbao, el 23 de Junio, de Santander, el 24; de Gijón el 25; de Ooruffa, el 26, y de Vigo, el 27, vapor LEERDAM. De Bilbao, el 14 de Julio; de Santander, el 15; de Gijón, el 16; de Coruffa, el 17, y de Vigo, el 18, vapor SBAARDNAM. De Bilbao, el 2 de Agosto; de Santander, el 3; de Gijón, el 4; de Ooruffa, el 5, de Vigo, el 6 vapor MAASDAM. Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 529,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos). Para información, dirigirse a los agentes señores JOAQUÍN BAYRA y Sp.ª VIES y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón. NOVA.—Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en 63 marcos de 7, 4 y 6 literas, completamente independientes.

CUTÍGENO FÓRMULA DEL PROFESOR HARBUTT Es un producto insuperable para la belleza de la cara y manos. No es un cosmético más que disimule las grietas rojeces, asperezas, poros, granos y otros defectos de la piel, que son la desesperación de la mujer elegante y que le gusta agrader. Es un producto científico y completamente inofensivo, que desde el primer momento transformi a la piel más áspera y rebelde a todo tratamiento, en una piel suave y aterciopelada. No oscurece la piel como otros productos. Su acción no se limita a la cara y manos, pues produce los mismos beneficiosos efectos en cualquiera región del cuerpo donde la piel sufra alguna lesión, tales como grietas en los pies, rozaduras, piel áspera o agrietada a consecuencia de jabones. Muy eficaz en las quemaduras de primer grado, heidas ligeras y arañazos. Para las escoceduras y granos de los niños, sean producidos por la baba o por otra causa. Para los caballeros después de afeitarse. Para practicar el maquillaje. Para el cuidado de las uñas por las señoras o sus manicuras, pues evita la formación de la cutícula empleándolo con la espatulita de madera. De venta: PERFUMERIA BOYERO -- Plaza Mayor, núm. 1. -- SALAMANCA 15 3

A los almacenistas y exportadores de granos les interesa saber que en la librería de NUÑEZ se venden libros talonarios (guías) para la circulación de cereales

A ciegas tomo yo el Jarabe Salud. Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente. Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Tómalo el jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.

El drama del amor de la clase media.

Mujeres que no son ricas y no saben ser pobres

Ya en las postrimerías de la temporada teatral, cuando el sol empieza a picar fuerte y el calor en el interior de los locales cerrados no convida a asistir a ellos, se ha estrenado una comedia de delicada factura, titulada «Nuestras hermanas», original de Emiliano Ramírez Angel y del poeta Ángel Lázaro, y se anuncian otras novedades que han despertado viva curiosidad.

El suave título de «Nuestras hermanas» corresponde a la delicada categoría de esta comedia, en la que todo es blando, sentimental, de matiz fragante y tenue. El ilustre escritor Emiliano Ramírez Angel, al unirse en colaboración con el exquisito poeta Ángel Lázaro, no ha dejado su condición especial de escritor de la clase media, esa zona sentimental de la sociedad, incubadora de los más desgarrados dramas interiores. El prestigio literario de los autores de «Nuestras hermanas», hizo que la noche del estreno, el teatro de la Latina estuviera completamente lleno de público, ese público característico de los estrenos en que figura la plana mayor de artistas y críticos.

«Nuestras hermanas», es la primera obra teatral que estrena Ramírez Angel, cuyo renombre está cimentado en admirables novelas y extraordinaria labor periodística, en cuyo género es de los cronistas más meritorios de España, como lo proclama el haber ganado el premio «Mariano de Cavia» de 1924. Había, pues, gran expectación por conocer las disposiciones teatrales del popular escritor. El éxito correspondió a la expectación. Fué grande y merecido. Esta primera comedia de los notables literarios, no tiene los naturales y disculpables titubeos de quien empieza, sino que los autores aparecen completamente definidos, «hechos». La escenificación del asunto está conseguida con armonía y con habilidad, que les acredita estar dotados de las suficientes condiciones para llegar a ser grandes autores dramáticos. Los caracteres de los personajes están bien dibujados, con rasgos de aguda psicología; y el diálogo es sencillo, natural, «mojado» en sentimiento melancólico y poético.

«Nuestras hermanas» ha sido estrenada por la compañía María Palou, que dirige Felipe Sassone. Esta comedia es como una triste flor abierta en el huerto espiritual de la clase media. Es el drama del amor de la clase media. Los autores han escogido para heroína de su comedia a una de esas señoritas que viven en un mundo de apariencia, rodeadas de necesidades, sin otra salida que la del matrimonio, como recondición de su mezquina existencia, cuyo único fanal alumbrador es la esperanza. Esperar... A eso se reduce toda la paciente condición de estos pobres ejemplares de la sociedad. El centro de gravedad de esas «señoritas» es esperar un novio; esperar que los asuntos marchen bien para poder realizar la boda; esperar, llenas de angustias, años y años.

En otras esferas sociales el problema del matrimonio no es tal problema. Ricos o pobres, no hallan tantos inconvenientes para casarse; los unos por tener dinero y los otros por no tenerlo y ajustarse a todo, a trabajar ambos, unidos en el mismo grillete de la galera. Pero a la señorita de la clase media dolorosa del amor, es difícil que le llegue el novio rico, y el que, lógicamente la llega, el de su igual, está atado con iguales prejuicios; no puede casarse como un rico y no sabe casarse como un pobre. Este dolor de las pobres mujeres de la clase media, está pintado de modo

a mirisble en la comedia de Ramírez Angel y Lázaro.

Junto a estas mujeres aparecen sus galanes. Pero ellos no vienen esos imperativos de esperar, y como no pueden realizar sus amores en el matrimonio, se enfangan en sonrisas de encucijada, que les envidian y les encanallan. Esto hace que sus amores con las señoritas de su esfera, tengan un dolorido acento de vilezas aprendidas en otros tratos. Ellas esperan, noble y punemente, y en esa, espera está todo el sueño de su vida. Ellos, por el contrario, esperan algo más ruin: poderlas burlar, ya que sus medios económicos les hace tan difícil el matrimonio.

«Nuestras hermanas» presenta un triste y largo amor de seis años entre una de estas parejas. Al fin él, cansado y sin esperanzas, resuelve marcharse lejos de su patria, a otros países, a ver si en ellos logra un bienestar que remedie su pobre situación económica. Pero antes de marcharse—de cuya marcha no ha dicho nada a su novia—trata de seducirla. Todo está preparado. La caída va a realizarse. Afortunadamente se percibe el hermano y evita la deshonra.

Entre los dos hombres se debate la escena más intensa de la comedia. El hermano se enfurece y recrimina al novio. Este se defiende echando la culpa a la vida, a la pobreza social, que no le da medios para casarse y realizar santamente su pasión.

—Y tú ¿tú no haces lo mismo?—le pregunta.—¿Tú no tratas también de seducir, no te decides a conseguir así lo que no puedes obtener de otro modo? Como tú me pides cuentas, igual te las puede pedir a ti otro hermano ofendido.

Y mientras ellos se acusan, ellas, «nuestras hermanas», las pobres «señoritas», son las víctimas, las que siguen esperando y llorando en la angustia de su vida humilde, que no es rica y no sabe ser pobre.

José Castellón.

(Prohibida la reproducción).

LOS HOSPICIANOS SE DIVIERTEN

Hemos recibido una atenta invitación para asistir a los festejos organizados por una persona caritativa y que se celebrarán en hospicio de esta ciudad el día 14 de Junio de 1925, en obsequio de los acogidos.

He aquí el programa: a las diez de la mañana, misa solemne; a las doce, comida extraordinaria a los acogidos; a las cinco de la tarde, lidia de dos hermosos becerras de casta, que serán banderilleados y muertos a estoque por afamadas cuadrillas de hospicianos.

Un ciclón en Palencia de Negrilla

El día 8 del mes actual, a las cuatro de la tarde, se dejó sentir en Palencia de Negrilla un ciclón formidable, que desmanteló tejados, derrumbó paredes y lanzó a más de trescientos metros algunas tenadas de leña.

En la escuela rompió puertas y ventanas, y el pánico entre los niños fué grande.

Lea usted mañana El Adelanto.

CURACION RADICAL DE LA HERNIA

Sin operación, en breve tiempo y sin molestias.

El cirujano herniólogo, Dr. RAMON, recibirá en SALAMANCA, únicamente el día 15 del corriente Junio, de diez mañana a dos tarde, en el HOTEL DEL COMERCIO, a cuantos enfermos de hernias (quebraduras), relajaciones, dislocaciones, etcétera, quieran consultarle para, con la maravilla mecánica-médica Ramón, verse libres siempre más de sus dolencias y molestias; realidad tangible por la eficacia del Prototipo del tratamiento no operatorio, GRAN CONSOLIDATIVO de fama mundial y aprobado por Real C. de Sanidad, sin que el enfermo tenga que abandonar sus ocupaciones y con UNICO GASTO.—Pídase opúsculos gratis. Despacho: Carmen, 38, 1.º, BARCELONA.—Consultorio en MADRID: Arrieta, 11.

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares; declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfúridas hipertermales, de temperatura constante de 48º 5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto. ENFERMEDADES EN QUE SE VAN INDICADAS: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artrismo en sus diferentes formas; en las entermedades del aparato respiratorio, catarrros pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicaciones por el mercurio, tratamiento clásico, antisifilítico, etc., etc.

Médico director: doctor Barrientos.

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarrros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores banistas con estación telefónica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Balneario, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado Unguento Mágico y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Fruébelo y quedará asombrado. Pídalo en farmacias y droguerías. Depósito en Salamanca: Viuda de H. Díez, Arrabal del Puente, 2.

Las gestiones para que toree en Salamanca Juan Belmonte.

Hace tiempo, desde los primeros días de Mayo, conocíamos los propósitos de la actual empresa que tiene a su cargo la explotación de la plaza de toros, durante el verano, de dar una corrida que, siendo verdaderamente extraordinaria por los elementos de su constitución, dejara satisfecha a la afición salmantina, y fuera aquel día como el más señalado de los acontecimientos taurinos actuales.

La gestión, pues, se encaminó hacia don Eduardo Pagés, empresario único de Juan Belmonte, a quien hubo de serle ofrecida la fecha del 24 de Junio corriente.

En la misma carta se le pedían condiciones y hasta se le indicaban los nombres de los que pudieran llenar los dos últimos huecos.

Y anteayer, precisamente, la empresa recibe un telefonema del señor Pagés, que se encuentra en Sevilla, en el que se le dice: «Belmonte tiene comprada la fecha del 24 de Junio».

No dice más el telegrama, no indica las fechas de que la Belmonte pudiera disponer, ni añade cosa alguna más.

Y en este estado están las cosas. ¿Qué propósito era y sigue siendo el de la empresa?

Contratar a Juan Belmonte para la fecha que pueda ser, y con toros que en su día se determinarán. ¿Con quien alternará? Desde luego, con su hermano pequeño, el nuevo matador de toros Pepito Belmonte.

¿Y el otro lugar vacante, quién lo ocupará? Acaso Villalta, quizás Chicuelo, pues a la empresa no le importan más que las condiciones de uno y de otro, o acaso, también, ninguno de los dos. Ni Villalta ni Chicuelo, saben todavía una pa-

labra de estos proyectos, que como es natural, su base está en Belmonte y en su hermanito.

Luego... ¡Dios dirá! ¡Ah! Y nada de alternativas. Cree la empresa que el cartel de Belmonte no precisa de ningún otro adicente, que el del propio anuncio de la corrida.

La empresa pensó en la alternativa de Eladio Amorós, pero no para que se la diera Belmonte, sino en corrida más modesta y más casera, más salmantina, si cabe; que se la otorgase Juan Luis de la Rosa.

Para ello se hicieron gestiones. La Rosa se puso en razón. Pero aun con esto, el presupuesto de la corrida era tan elevado, que la empresa desistió de ella, a lo menos por ahora.

Y puesta a confeccionar sus carteles domingueros, mientras se resuelve lo de Juan Belmonte, la empresa tiene ya hechas las siguientes combinaciones:

Día 21. Seis novillos toros, de don Juan V. García, para Luis y Pedro Montes y Carlos Sussoni.

Día 24. Charlotada a cargo de una de las acreditadas «trouppes» que andan por esas plazas.

Día 29. Seis magníficos novillos toros, de don Antonio Pérez, de San Fernando, para los valientes novilleros Chaves, Zapatero II y Susoni.

Para la corrida de mañana, 14 ya han llegado los seis novillos toros de don Alípio Pérez T. Sanchón, de los que cuatro han de estoquear Zapatero II e Isidoro Alvarez, y dos los rejoneará Pepe Iglesias (Chicarro).

El desajuste se verificó ayer, en la plaza, y la corrida está bien presentada, habiendo satisfecho a los aficionados que presenciaron la faena.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: De Madrid, para su dehesa de San Fernando, don Antonio Pérez Tabernero.

—Para Burgos, las bellas señoritas María Teresa Plaza Barrio y Lola Esperabé, que pasará una temporada en casa de los señores de Plaza (don Félix).

—Para Madrid, en su automóvil, don Julio Ibáñez Moreno.

—Han llegado: De Madrid, don Andrés López Chaves, con su distinguida esposa y su madre política la señora viuda de Arriola.

NUEVO ABOGADO Con la brillante calificación de sobresaliente ha obtenido el grado de licenciado en Derecho, el aventajado alumno de esta Universidad, don Luis Sáez Vega, al que felicitamos cordialmente.

PRIMERA COMUNION En la iglesia parroquial de San Martín, ha tomado hoy por primera vez el Sacramento de la Eucaristía, el niño Pepito Núñez Larrez, hijo de nuestro fraternal camarada el administrador de EL ADELANTO, don José Núñez Alegria.

NATALICIOS La señora del prestigioso comerciante y concejal de este Ayuntamiento, don Luis González Martín, ha dado a luz una preciosa niña.

El estado de la madre y de la recién nacida es muy satisfactorio.

—Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña, la esposa del competente empleado de los almacenes de don Mariano R. Galván, don Manuel E. Egido.

—Ha visto aumentado su hogar con el natalicio de una niña, su hija primogénita, la señora de don Julio Santander Leturio, funcionario del Registro de la Propiedad.

DE DIAS Hoy, festividad de San Antonio, celebra sus días la bella señorita Antonia Alvarez de la Cruz, hermana de nuestro particular amigo el teniente médico del regimiento de La Victoria, don Cándido Alvarez. Muchas felicidades.

FALLECIMIENTOS Ha bajado al sepulcro, rodeado del respeto y de la estimación de cuantos le trataron, nuestro querido amigo don Jacinto Casero Blanco, oficial retirado de la Guardia civil.

Militar pundonoroso, por el exacto cumplimiento de su deber y por sus caballerosas e intachables cualidades, en la sociedad salmantina, donde tanto él, como su distinguida familia gozan de generales afectos, su muerte ha sido muy sentida, como se evidenció en la conducción del cadáver verificada ayer, acto fúnebre que se vio concurrido, no sólo por el elemento militar, sino por numerosos particulares, representantes de todas las clases sociales de nuestra localidad.

Fuerzas del regimiento de La Victoria tributaron los reglamentarios honores.

El duelo lo presidían, su hijo, don Antonio Casero; hermano político, don Pedro Rodríguez; el coronel de la Guardia civil, don Francisco Sarmiento, y el comandante de dicho cuerpo don Ramón Pérez Tello.

Nos asociamos al profundo dolor que por tan irreparable desgracia embarga a su desconsolada viuda, doña Carmen Muñoz; sus hijos: don Antonio, doña Dolores, don Miguel y don Jacinto; hijas políticas: doña Fernanda Sánchez-Ventura y doña Carmen Jiménez; sus hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

VARIAS

Tenemos la íntima complacencia de dar a conocer en estas líneas los brillantes resultados académicos logrados por un joven que ha consagrado sus pocos años, con brillante aprovechamiento, a los estudios, encontrándose hoy con los títulos de doctor en la carrera de Ciencias Químicas y licenciado en Farmacia.

Hace dos años obtuvo, con la calificación de sobresaliente, el doctorado en Ciencias, y ahora acaba de licenciarse, con notable calificación, en la carrera de Farmacia, que ha cursado en Madrid.

Se llama este joven salmantino, que constituye una verdadera esperanza en las ciencias químicas, don Manuel Prieto García, hijo de nuestro buen amigo don Emigdio Prieto y sobrino del amigo entrañable don Manuel García Calvo exgobernador civil de Salamanca.

A todos, nuestra más sincera enhorabuena.

NOTAS MILITARES

Orden de la provincia de 12 de Junio de 1925

Debiendo verificarse el día 22 del mes corriente, a las once de la mañana, en el lugar que ocupa la sección de contabilidad de Capitanía general, la nueva elección de habilitados, representantes y suplentes de las nóminas para el ejercicio económico de 1925-1926 de cruces pensionadas, de retirados por guerra y de jefes en reserva, todos los jefes y oficiales pertenecientes a las mismas se servirán remitir a este Gobierno militar sus votos, en la forma reglamentaria, antes del día 18 del corriente.

El gobernador militar accidental, Daniel Cáceres.

PRUEBE ESTA RECETA DE BELLEZA

Mézclese en las debidas proporciones crema fresca y aceite de oliva, artificialmente refrigerados; resultará un producto completamente desgrasado y constituirá uno de los alimentos más eficaces y embellecedores de la epidermis que se conoce. No provoca el encimamiento del vello y da a la piel una suavidad y finura admirables, conservando un aspecto notablemente juvenil. Su farmacéutico se lo preparará en pocos días, o puede usted adquirirlo ya preparado, comprando la Crema Penette de la Perfumería Tokalon de París. Millares de señoras, mayores de cuarenta y cincuenta años, tienen el aspecto juvenil, gracias al empleo de esta maravillosa crema, la cual está elaborada con los más puros y costosos ingredientes y no estimula jamás la salida del vello. Se garantiza su resultado satisfactorio en todos los casos o se devuelve el importe del coste. De venta en las mejores perfumerías y entre otras en Justo Bajo Avila, San Justo, 2, e Ignacio Santisigo Fuentes, Gorrillo, 22.

Un hombre gravemente herido en riña.

De un tremendo navajazo le desprende la nariz.

En la plaza del Poeta Iglesias, y próximo a la Audiencia, por una causa o motivo verdaderamente nimio e insignificante, se desarrolló ayer, a las cuatro de la tarde, una sangrienta riña, de la que fueron protagonistas Pedro San Martín (e) el Tiñoso, de veintitrés años, jornalero, y Baltasar González Santos, de cuarenta y dos, de oficio cochero.

A dicha hora se encontraban en la indicada plaza Pedro y Baltasar con otros amigos, y el primero comenzó a azuzar un perro.

Entonces Baltasar, que al parecer llevaba una copa de más, profirió una de las frases que más enardecen los sentimientos de todo hijo.

Pedro rechazó el agravo y entonces aquél le asestó un garrotazo en la cabeza, a cuyo golpe se patió en dos el pejo, que era bastante grueso.

Al verse agredido Pedro, sacó una navaja, y abalanzándose sobre Baltasar, le asestó cuatro navajazos.

En aquel momento se presentaron en

el lugar del suceso el agente de Vigilancia, don Luis González Domínguez y los guardias de Seguridad, Primitivo Andrés y Federico Sánchez, quienes separaron a los contendientes, conduciéndolos a la Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento fueron curados por el doctor Cimas Leal, asistido del practicante don Sixto de la Cruz, apreciándose: a Pedro San Martín (a) el Tiñoso, una herida contusa en la cabeza causada por palo, y a Baltasar González, una herida cortante de tres centímetros de extensión en la región temporal izquierda; otra de la misma longitud en la nariz, cortando todo el cartilago, el cual sólo quedó pendiente del arco que descansa al remate del labio superior; otra de menor longitud, en la mejilla izquierda, y la cuarta en la espalda, sin importancia.

El estado de Baltasar fué diagnosticado de grave, pasando con grandes precauciones al hospital.

El Pedro quedó detenido.

Novenario a San Juan Bautista

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista (vulgo Barbaos), principiará el día 15 un solemne novenario a su Santo titular.

Todos los días, a las ocho, se celebrará el santo sacrificio de la misa, leyéndose a continuación la novena, repitiéndose al obsecrar, después de rezar el santo rosario.

El miércoles 24, será la fiesta principal a las siete y media, misa de comunión general; a las diez y media, misa solemne con su Divina Mejestad y sermón, que predicará el presbítero doctor don Santos Gutiérrez Flores, coadjutor de San Martín.

A las seis de la tarde, rezado el santo rosario, se cantarán motetes, terminando con solemne reserva.

La parte musical está a cargo de los niños de la catequesis, dirigidos por el maestro Bernalt.

El congreso de Coimbra para el progreso de las ciencias

La inauguración del congreso que se celebrará en Coimbra, tendrá efecto el domingo próximo, a las dos de la tarde, en el paraninfo de aquella Universidad.

Además de los elementos oficiales de España y Portugal y de los embajadores y ministros extranjeros que concurrirán al acto, asistirán al mismo representantes del Instituto de Francia, de las Academias de Bélgica y de las Asociaciones francesa e inglesa para el progreso de las Ciencias.

Entre los ingenieros, los médicos, los matemáticos, los abogados, los filósofos, los naturalistas, los astrónomos y los geodestas españoles y portugueses despierta extraordinario interés esta asamblea científica, a la que unos y otros aportan una colaboración muy importante. En todas las secciones en que está dividido el congreso hay anunciados tan gran número de trabajos que se duda haya tiempo material de examinarlos separadamente. Las mañanas se dedicarán a la lectura o exposición de notas, memorias o comunicaciones, y las tardes a conferencias de carácter general.

El día 17 se suspenderán las sesiones científicas para dedicarlo a visitar Buscaco, Figueira o Penacova, puntos en los que se han obsequiado los congresistas con un almuerzo.

Los Gobiernos de España y Portugal han concedido validez de pasaporte a la tarjeta de congresistas, cuya presentación bastará para la libre entrada y salida del país vecino.

No pudiendo asistir al congreso de Coimbra el presidente de la Asociación Española, señor Rodríguez Carracedo, que acaba de sufrir una operación quirúrgica, le sustituirán en sus funciones los señores vizconde de Eza y Torres Quevedo, vicepresidentes de dicha Asociación.

El vizconde de Eza, en la sesión inaugural, será el portavoz de la Asociación Española.

Con objeto de asistir al citado congreso, han salido ayer para Coimbra el rector señor Esperabé y señora, el decano de la facultad de Derecho, don Nicasio Sánchez Mata, y el reverendo padre Morán, agustino.

Comisaría de Policía.

Se pone a disposición del gobernador civil a Agustín Hernández Martín, por blasfemo.

Al Juzgado de primera instancia, la denuncia de Guillermo García, contra René Caillard y otro, por supuesta estafa.

Poniendo a disposición del mismo Juzgado a Manuela Simón Salinero y a su padre, Nicanor Simón Perata.

Y al Juzgado municipal se denuncia a Félix Rodríguez Hernández y Herminia Alvarez García, por promover escándalo en la Plaza Mayor.

La festividad del Corpus en Béjar.

(De nuestro correspondiente).

Con la solemnidad de siempre, se ha celebrado hoy la fiesta del Santísimo Sacramento. A las nueve salió la procesión de la parroquia de Santa María, con gran acompañamiento de flores, llevando la preciosa custodia, bajo palio, don José María Nieto Gorralliza, economo del Salvador, asistiendo los señores sacerdotes don Ignacio Parra y don Felipe Amador Yuste, y de otro el señor arcipreste y párroco de San Juan, don José María Santamera, y don Valentín Guijo, capellán de las Hermanitas de los Pobres.

La procesión recorrió las calles de costumbre, deteniéndose en los altares del trayecto que habían puesto doña Ana López, doña Rufina Gómez de Cid, las religiosas concepcionistas y las amantes de Jesús. Este año es mayordomo de la Abadía del Santísimo, don Jesús Astrillón, y la bandera de la ciudad fué llevada por don Emilio Pérez Galindo, concejales del Ayuntamiento, acompañando los hombres vestidos de musgo, en conmemoración del ardid de que se valieron algunos bejaranos para hacer huir a los moros, que eran dueños de la población.

Antes de entrar la procesión en la iglesia del Salvador, donde queda expuesto el Santísimo los días del octavario, rinden adoración al Cuerpo de Cristo los estandartes y la bandera, respetuosamente. La procesión fué presidida por el señor delegado gubernativo, don Balbino Yáñez Castellanos, acompañado del señor alcalde, don Joaquín Oantón; el señor juez de primera instancia e instrucción, don Huberto Lorente, y demás autoridades que habían sido invitadas.

Durante el trayecto, la banda municipal de música, dirigida por don Gonzalo Martín, ejecutó varias composiciones de su repertorio. Mañana, a las diez, predicará el señor canónigo de la Catedral de Plasencia, don Pedro Cancho Fernando, y el domingo y el jueves próximos de la Octava y las misas serán cantadas por la Schola cantorum del Colegio Salesiano.

F. Antigüedad. Béjar, 11 de Junio de 1925.

Cosechas arrasadas

Lo han sido, en absoluto, las de los pueblos de Huerta y Sanchotello, habiendo experimentado también grandes daños la de Villoria.

El señor Díez del Corral, con objeto de remediar tan aflictiva situación, ha manifestado a los alcaldes de dichos términos municipales que para la tramitación del expediente solicitando la condonación de la contribución, presenten las instancias, a fin de incoar aquél sin aplazamientos de ninguna clase.

EL SANTO PATRONO DE SALAMANCA

Para conmemorar la festividad del Santo Patrono de Salamanca, San Juan de Sahagún, en la parroquia de su titular, desde las seis y media de la mañana, se dijeron misas, oficiándose la de comunión general a las siete y media, por el virtuoso párroco don José Encinas. A las diez y media fué la misa solemne, que ofició don Odón Palomino, coadjutor, asistido por los alumnos del Seminario don Francisco Vicente y don Pedro Zurra.

El sabio padre Jerónimo Nachón, desde la cátedra evangélica, pronunció un brillante sermón, patentizando la infelicidad de este valle y el ansia perpetua del espíritu de conquistar la felicidad, que sólo se encuentra en Dios.

Modeló con admirable palabra la figura insignie de San Juan de Sahagún, invitando a todos a seguir su huella en esta vida, para alcanzar el bien supremo.

La capilla cantó una escogida misa. Quedó expuesto el Augusto Sacramento del Altar hasta las siete de la tarde, que lo reservó solemnemente el párroco, don José Encinas, asistido por los sacerdotes don Odón Palomino y don Hipólito Bartolomé.

Carnicería P. Tristán.

Tocino superior	3,50	ptas. kilo.
Jamoncitos del país	7,50	"
Longaniza	7,50	"
" bocs.	4,00	"
Ortne.	2,40	"

CIUDAD - RODRIGO

(De nuestro corresponsal)

La festividad del Corpus Christi... «Miróbriga eterna», que se representará en la función de gala de las fiestas del pintano.

Con gran esplendor se ha celebrado el jueves pasado la festividad del Corpus Christi. Pocas veces hemos presenciado una concurrencia tan numerosa como lucida.

Presidía la procesión, en la que ofició el excelentísimo prelado doctor Velasco, el Ayuntamiento, el gobernador militar teniente coronel del batallón, don Alfredo Arellano; el delegado gubernativo, señor Ray Joly; el juez de instrucción, señor Serrano, y todos los jefes y oficiales de la guarnición.

Rindió los honores al Santísimo, una compañía del batallón de Cazadores de Montaña, núm. 12, con la banda de música.

Las calles estaban engalanadas con ramos y flores y los balcones con vistosas colgaduras. Durante la procesión, tocó por primera vez la banda del batallón, que con tanto acierto dirige el reputado músico mayor, don Modesto Rebollo, el cual recibió muchas felicitaciones, así como el jefe del batallón, el prestigioso teniente coronel, don Alfredo Arellano Muñoz.

También formaron en las filas los niños de las escuelas acompañados de sus profesores; y todas las cofradías.

La fiesta de las espigas

La noche del sábado próximo tendrá lugar, en la parroquia del Sagrario, con asistencia del señor Obispo, la fiesta de las espigas, organizada por la Adoración Nocturna de ésta, y de la que daremos cuenta.

«Miróbriga eterna»

Otro de los principales números de que se compone el programa de los festejos con motivo de la inauguración de las obras del pantano, y del que no hemos dado cuenta por merecer párrafo aparte, es la función de gala que tendrá lugar la noche del 21 en nuestro teatro, en la que se representará «Miróbriga eterna».

Este es el título de un acto patriótico local, en dos actos y en verso, original del muy culto canónigo de ésta, don Joaquín Román Gallego, elocuente orador, que con ésta son varias las obras que tiene escritas, y todas ellas representadas con gran éxito.

Invitados por el autor a una rápida lectura de la obra, no pudimos menos de sorprendernos ante la sencillez y grandiosa concepción del señor Román, que, en escenas llenas de vida, hace resurgir, a través del tiempo, los personajes más ilustres y representativos de la historia de Ciudad Rodrigo, para venir a coincidir en virtud de un plan que da unidad lógica a la obra, de la transformación de los ideales de los pueblos, sustituyendo al de los tiempos heroicos de la guerra, los no menos heroicos de las lides pacíficas de la paz y del trabajo.

Así, en un núcleo de gloria, ante la personificación de Miróbriga, desfila la indomable doña María Adán, la virginal María la Coronada, el ciego Sabino, Lorenzo Iglesias, don Julián el guerrillero, etcétera, etc. Todo con nimbos de gloria para esta ciudad querida, a quien el señor Román ha dedicado su obra, como homenaje a su glorioso pasado y ferviente voto por su risueño porvenir.

He aquí el reparto de la obra, en la que toman parte bellísimas señoritas de esta localidad. Miróbriga, señorita Benita Pando Gómez; doña María Adán, señorita Beatriz Navarro; María la Coronada, señorita Manolita Muñoz Matilla; Lorenzo Iglesias, señorita Alodia Requena; Poeta, don Santiago Fuentes Serrano; don Julián, don Fernando Gómez; Sabino el ciego y su perro, don Agustín de San Roque Trinchet; Pragonero, don Castor Gallego; guerrilleros, grupos, hortelanos, niños y obreros.

La representación de la obra promete ser una cosa grandiosa, estando casi agotadas las localidades. El notable artista don Enrique García, ha pintado dos telones para la representación de la obra.

Arranz.

Bolsa de Madrid

Table with 3 columns: Cosechas, Del día 11, Del día 12. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, Acciones del B. de España, Banco Español R. de la Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. de Tabacos, G. Hipotecarias 5 por 100, Francos, Libras esterlinas, Dolares, Francos belgas, Francos suizos, Marcos, Liras, Pesetas portuguesas.

SI queréis tomar los mejores vinos finos de mesa, comprados en OSA DE ARRIBA, le sirve a su domicilio y garantiza el análisis. Tinto seco Valdepeñas, los 16 litros, 7 pesetas; fd. fd. clarete, los 16 id., 6,50; blanco oro y páldido seco, los 16 id., 7,00; ídem ídem dulce, los 16 id., 8,00; botella, tinto fino de mesa de 3/4, 8,50; alcohol de quemar, 1 litro, 1,60. Carmelitas, 12. — Teléfono 153.

Practicante de farmacia, hace felicitase a don Luis H. Mirueña, en Ciudad-Rodrigo. Infútil hacerlo sin buenas referencias.

«EL ADELANTO» EN MADRID Hoy le ha tocado el triunfo a don Graciliano P. Tabernero.

Carta abierta para don Graciliano P. Tabernero. (DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Querido amigo: Acabáis con los abjetivos, los acaparais todos. Poneis en tortura a los críticos y en grave aprieto a los que, como yo, no andan muy sobrados de magia. Porque ¿qué decite a ti, mi querido Graciliano, que no hajamos ya dicho y muy recientemente a los de tu familia? Conste, que si en el transcurso de esta carta, hago alguna referencia, no establezco comparaciones que en todo caso son odiosas y en esta serían impertinentes.

Sé, pues por algo nos conocemos ya de antiguo, que tus triunfales éxitos en los diferentes sectores de la vida, son reflejo fiel de tu mucho valer; pero que la suerte y la fortuna sólo se mostraron prodigias al dotarte de tus excelesas cualidades personales. Después, todo te lo has ganado «a pulso», porque te lo mereces, pero sin que te debas nada al acaso, ni a la casualidad, ni a las circunstancias.

Y así se ha mostrado esta tarde. Los tonos han resultado bravísimos, porque «bravísimos nos mandaste», y el público se ha enterado de ello porque el de Madrid sabe de estas cosas y se apercebe... aunque se opongan los toreros. Así como en los momentos peligrosos para las naciones, dicen que sale el hombre salvador, así el domingo pasado surgió en la plaza el torero que, a la par de mostrar su propio, su intrínseco valer, puso de relieve el de sus adversarios.

Hey ocurrió precisamente—según mi lea saber y entender—todo lo contrario. Si había artistas, si había toreros en el artístico sentido de la palabra, se ocultaron, se escondieron y la primera materia tuvo que lucir a fuerza de mérito, a fuerza de la consistencia de su valía.

Si hoy hubiera habido en la plaza un torero que hitiera lo que Ricardo Nacional el domingo pasado, tus hijos, por ausencia tuya, hubieran tenido que levantarse una y mil veces a recibir ovaciones entusiastas. Tuviste la poca suerte de que el toro segundo muriera junto a la puerta de arrastre, y que los mulilleros se aceleraron con cierta precipitación cuando el público le ovacionaba pidiendo que se le diera la vuelta al ruedo.

Fué un gran toro; con mucho poder, con mucha nobleza, bravísimo, enormemente bravo. Siento que no vieras aquel tercio de quites, que valió más que muchas corridas buanas.

Los picadores cejan fuertemente, con estrépito, como derriban los toros de su fiereza y de su empuje. Una preciosidad. Fortuna hizo el mejor; fué un prodigio de oportunidad, de valor y de saber. Porque para que el quite sea oportuno, para que sea tan oportuno como aquel, hay que estar lo bien colocado que estaba Fortuna.

Se vió al toro acometer al picador, engendrar el derrote; y se vió el capote de Fortuna interponerse y llevarse a fuerza de poder y sobre las piernas. Fué una maravilla. Tú y yo nos hubiéramos acordado de Mazzantini, especialista en este... y en otros menesteres.

Volvio el toro a derribar como la vez descripta, y allí acudieron, porque el peligro era inminente, los tres matadores.

¿Quién se le llevó? Los tres, pero después de estar fuera del peligro; el toro «se quedó» (decimos en técnico) con Villalta, que salió tropicada, en peligro. Y allí hubieran visto otra vez el salvador capote de Fortuna. Duró la estrepitosa ovación a los tres matadores tanto como el tercio de varas y el de banderillas. El bilbaíno y los dos bátturos tuvieron que saludar repetidas veces.

Se llamó este toro «Lisito», estaba señalado con el número 25, y fué cárdeno. D'hte mandar cortar la cabeza, ¡Cuántas hay cortadas con menos motivos! Me hubiera gustado volver a verle en tu casa de Matilla.

Advertisement for VEINTE PESETAS CALZADOS CERVIGON DOCTOR RIESGO, 63. Includes image of a shoe.

También siento que no hayas presenciado la salida del toro quinto; ¡el 44 de tu vacada! que se llamó Fuente-cillo. No he visto salida más bonita, ni animal más precioso. La gente se emocionó y la ovación. Tranquilo, mirando sin moverse a cuanto a su alrededor se ofrecía, cosa nunca vista por él, con la tranquilidad del postido, del seguro de un poder. Exhibiéndose, mostrando orgulloso su bella prestantia, su lámina impecable. Una preciosidad; una maravilla.

Pero si hubieras visto cómo le lidiaron... (a este y a todos, por supuesto). Los picadores no querían «ir al toro»; ¡el público protestaba! se indignaba. Y cuando increpaba a los remolones yo me preguntaba y filosofaba: ¿Pero por qué, señor, han de matar a los que tienen almohadillas...? Es que no merecen que les tiren, por lo menos así?

Nacional subió de su nobleza y le dió un número incontable de varas, sin ceñirse en ninguna y los peones le dieron mil capotazos. También se le aplaudió en su arrastre. El primero, el número 24, llamado Niño, hizo una gran pelea en varas. Se arrancó siempre de largo con mucha alegría. Pero en el tercio de banderillas le clavaron una en lo alto del morrillo, dejando dentro más de medio palo, con grave exposición de la vida del excelente animal y con un solo par llegó el tercer tercio, noble y buenísimo. Se le ovacionó.

Pues, admírate, al que peor torearon, fué al cuarto, un infeliz, sin pizca de malicia, bravísimo y codicioso, hasta el punto de no poder separarse de los caballos.

Para mi gusto, el más bravo fué el sexto. Si no es el sexto, hubieras oído la ovación desde Matilla y le hubieran dado la vuelta al ruedo más de una vez. Y creo que le picaron en los lomos, y en los riñones y en todas partes menos en el sitio debido.

La gente no esperó para aplaudirle, porque empezó a la luvia que empezó toda la tarde y porque la faena de Villalta fué larguísima, pero desastrosa, tanto que en la salida le dijeron algunos improperios ofensivos y agresivos, que nos recordaron ciertas salidas... de infeliz recordación.

Está, pues, satisfecho. Al público le ha gustado tanto tu corrida que, como antes te digo, aplaudió casi todos los toros.

Pero si los toreros les hubieran podido dominar, hubieran lucido más. No eres hombre de suerte. Te diré muy poco de los toreros. ¿Para qué? No merece la pena. Tú, que «chanelas» de esto (hablaremos en castizo), sabes que ahora cuando los toreros están mal, dicen y decimos «que no han tenido suerte».

Bueno; pues yo declaro que no sé a lo que llaman ahora suerte. Porque con toros como estos, no cabe la frasecita vascelinesca, suave y encubridora. Fortuna «no ha tenido suerte» más que en aquellos quites, que son una epopeya. Hay que perdonarle todo, en gracia a ellos.

Nacional, aparte de su intervención en el quite, y de algunos momentos, seguidos solo «no ha tenido suerte». Villalta dió la vuelta al ruedo, después de matar al ideal toro tercero, de un pinchazo y una estocada, delantera y

Advertisement for TEATRO BRETON EMPRESA MENDEZ. Includes text about performances and ticket prices.

ideada, saliendo rebotado. Durante la faena de muleta que tanto le jalearon, sólo dió media vuelta al ruedo, pues la empezó en el 3 y la terminó en el 9. En lo demás «no tuvo suerte» y por eso le abuchearon. Ya lo sabes todo, según mi modo de ver. No tengo que felicitarte. Tanto participo de tus satisfacciones, que sería felicitarme a mí mismo. A esperar otra corrida como ésta... aunque tengamos que inventar los adjetivos! Te quiere y te abraza, Valentín Bejarano. Junio 11-1925.

NOTICIAS

Ayer fué curado en la Casa de Socorro, Pedro Sánchez, de veintitres años, habitante en la Prosperidad, de herida contusa en la región frontal.

PARA HACER CESAR LOS DOLORES DE ESTOMAGO

La fermentación de los alimentos de bida al exceso de acidez estomacal, es la causa de los sufrimientos digestivos, que congestionan después de las comidas, causan dolores de cabeza, acideces, gases, etc. Para desembarazarse de estos desarreglos gástricos hay que combatir la acidez, hacer cesar la fermentación, o, en otros términos, suprimir la causa del mal. Para obtener este resultado nada igual a la Magnesia Bisurada, porque neutraliza la acidez, hace cesar la fermentación y esto permite que el estómago efectúe su trabajo sin dolor y de manera normal. Id. pues a la farmacia hoy, y procuraos un frasco de Magnesia Bisurada, tomad media cucharadita de las dos de café en un poco de agua, y entonces podréis tomar las comidas sin temor a desarreglos ni dolores gástricos.

Advertisement for Dr. J. Mezquita, CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. CONSULTA DE DIEZ A UNA. García Barrado, 36, pral.

Advertisement for JABON ZOTAL MEDICINAL Y ANTISEPTICO. Oura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel. Camilo Tejera y Hermána, Sevilla.

Advertisement for Doctor Gómez Díez, Oculista. Consulta de once a una. Doctor Riesco, 33, principal izquierda. mt. y s.

Advertisement for Doctor Emilio Firmat, Enfermedades de la infancia. Plaza Mayor 35, segundo. ml. y s.

Advertisement for Doctor Muñoz-Orea, de enfermedades de la piel y vías urinaria. Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas: de diez a doce. Curaciones de siete a nueve. Practicante, don Anastasio Mateos del ferrocarril de M. S. Los jueves gratis a los pobres. ml. y s.

Advertisement for DR. A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA. CALLE QUINTANA, 5 Y 7, PRINCIPAL. Consulta de diez a una y de cuatro a siete mt. j. y s.

Advertisement for MATIAS LUDEÑA, Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca mt. j. y s.

Advertisement for ABDULLA EXQUISITOS CIGARRILLOS. DR. PEREZ-LUCAS OCULISTA. Consulta, de diez a una.—Los jueves, gratis, para los pobres, de cuatro a cinco. Doctor Riesco, número 80, principal. —a—

Advertisement for DR. MUELLEDES, Jefe del Dispensario antivenéreo. SIFIGIS - PIEL - URINARIAS JESUS, 7. —a—

EL CINEMATOGRAFO OFICIAL

La Prensa belga se ocupa de la instalación de cinematógrafos oficiales en los Estados Unidos y del proyecto que hay en Francia con el mismo fin. Se trata de utilizar el cine, no solamente en las escuelas, academias y centros culturales, sino también de establecer salas especiales de divertimentos por cuenta del Estado. En esos cines se exhibirán películas históricas, con los hechos más brillantes realizados por cada pueblo, de asuntos científicos, de riqueza agrícola, sistema de cultivos, fabricaciones industriales, etcétera. Tales cinematógrafos serán centros de educación, de cultura y de entretenimiento, apartando a las multitudes de los cines de películas de crímenes o de vulgaridades deshonestas. En Francia se hace análoga campaña a la de la prensa belga, en pro del cine oficial. La historia de Luis XIV, la de Napoleón, la de la República... hechas a conciencia, bajo la dirección de historiadores escrupulosos, en películas ordenadas y lujosas, será interesantísima y entretenida. Bélgica puede preparar una serie de películas de extraordinario interés, no solamente histórico, sino de sus industrias actuales, que resultarán enseñanzas para la población obrera de todos los países. Las películas agrícolas de Inglaterra, Italia y Alemania, serán también de gran valor, así como las industriales, explotaciones de saltos de agua, ferrocarriles eléctricos, etc.

VIDA RELIGIOSA

Cultos para la semana. Día 14, domingo.—Santa Digna. Catedral.—A las nueve y media, misa solemne con exposición de S. D. M.; a las seis de la tarde, reserva. Padres Dominicos.—Fiesta del Sacramento; a las siete y media, misa de comunión general; a las diez, misa menor; a las cinco de la tarde, rosario, sermón y procesión del Santísimo. En las demás parroquias y conventos, los cultos anunciados el día 11. Día 15, lunes.—Santa Orosencia. Catedral.—A las nueve y media, misa solemne con exposición de S. D. M.; a las seis de la tarde, reserva. Clero.—Continúa el mes del Sagrado Corazón. Día 16, martes.—San Juan F. de Regis. Catedral.—A las nueve y media, misa solemne con exposición de S. D. M.; a las seis de la tarde, primer día del triduo; estación, sermón a cargo del doctor don Faustino García, profesor del Seminario, y solemne reserva. Día 17, miércoles.—San Manuel. Los mismos cultos del día anterior; el sermón a cargo del doctor don José Antonio Ruano, profesor del Seminario.

SOCIEDAD ANONIMA

Se convoca a Junta general extraordinaria de señores accionistas, para el día 27 del actual y hora de las nueve, en el domicilio social de esta villa, con el fin de someter a su resolución la designación de Gerente. Las acciones (o los resguardos de hallarse depositados en algún establecimiento de crédito), se presentarán a la mesa presidencial. Villavieja de Yeltes, 7 de Junio de 1925. El Presidente, Salustiano Galache. 5-4

Pastos de verano, se arriendan para

madeo vacuno, agua en abundancia, en la dehesa de Duruelo (Blascomillán), provincia de Avila. Para informes, en dicha dehesa, y en Peñaranda de Bracamonte, don Luis de G. Liaño. 15-5

Ama de cría, leche fresca, se ofrece.

García, Puebla de Yeltes. 6-6

Caballos. Se venden en la dehesa de

Villanueva de Cañedo dos caballos; uno, semental, raza española, de cuatro años, capa torado albino, con ocho dedos, y otro de la cuerda, enganchado sólo, de siete años, castaño. Para tratar, en la misma, con Hijos de Teodoro Valle. 15-15

Espigadero. En Peñaranda de Braca-

monte, a peseta cabeza, se arrienda con San Pedro a San Miguel. Entenderse con Bonifacio Gavilán, presidente del Gremio de Labradores, en dicha ciudad. 5-5

Espigadero. Se arrienda espigadero

para 60 o 70 cerdos. Informará Antonio Sánchez, en el Concejal (Qubo de Don Sancho). 5-4

Por apertura de almacén de carbones

narme con productores o almacenes. Diríjase por escrito a Julián Bayón, San Pablo, 126, Zaragoza. 8-5

Merendero. Por enfermedad de sus

dueños y no poderlo atender, se vende una caseta-merendero instalada en la Chopera. Para tratar, con Pedro Castro, en la misma. 8-6

Mecánico. Se necesita sabiendo ade-

que vale cuatrocientos mil pesetas, se da en cien mil, pagaderas la mitad al contado y la otra mitad en cinco años, teniendo toda la maquinaria moderna, comprada en París. Para verla y tratar, en Hervás (Órcera), con don Antonio Rubio. 8-a-4

Advertisement for Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, etc.

Advertisement for Compañía Naviera Stinnes. (Hugo Stinnes Linien) HAMBURGO. Servicio regular de vapores corrientes rápidos alemanes entre España y Sud-América. PROXIMA SALIDA de Vigo para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. 21 de Julio, «ARTUS». admitiendo pasajeros de tercera clase de camarote y tercera clase.

Advertisement for MARIANO LLORENTE. Precio del pasaje Tercera de camarote, pta. 602,95. Tercera usual, 567,95. En estos buques la acomodación en tercera clase es insuperable. El pasaje tiene a su disposición espacioso comedor con lujoso servicio y salas de recreo para señoras y caballeros. La gran afluencia de viajeros que para sus viajes a Sud-América utilizan estos trasatlánticos, es más que suficiente prueba de las inmejorables condiciones de comodidad que ofrecen a los mismos, tanto en cámara como en tercera clase. Siendo limitado el número de camarotes disponibles, se ruega pedir en reserva con la mayor anticipación. Para toda clase de informes sobre precios de pasajes, documentación necesaria para embarcar, etc., etc., diríjase al agente general en España.

Advertisement for TRABAJO serio, fácil, bien remunerado, sin desembolso alguno. Puede desempeñarlo toda persona desde su propia localidad. Escribir: Apartado 10.013 (S.P.) Madrid, s.

Advertisement for Cómo hacer una piel nueva. Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de esas terribles enfermedades de la piel que son desmoralizadoras. Pero todos aquellos que han acudido al Depurativo Richelet les darán la respuesta: les dirán que este maravilloso rectificador de la circulación sanguínea, es al mismo tiempo un admirable regenerador de la piel, desinfectando hasta los rincones más profundos. El Depurativo Richelet desembaraza los venenos acumulados en la sangre, libra la actividad vital de glóbulos blancos, estimula la energía de los tejidos cutáneos, y crea una piel nueva, neta, sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace de él el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artrismo, gota, reumatismo, arterio-esclerosis, vrices, flebitis, úlceras varicosas y neuralgias. Triunfa en los casos más desesperados, llevando su acción soberana a las fuentes vivas de la vida. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorios RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Advertisement for PEPTONA ORTEGA. Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídale en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

VALLESPINOSA ANUNCIA QUE SE FACILITARA A LA PRENSA UNA NOTA DETALLADA DE TODO LO QUE OCURRE EN NUESTRAS ZONAS DE AFRICA

Nuestras tropas detienen convoyes y hacen prisioneros, pero esto no tiene la traza de combates, según dice Magaz

Madrid, 12 (12 noche).

No hay combates, pero se nota agitación.

Dice el marqués de Magaz.

Madrid.—A las cinco de la tarde llegó a la presidencia el marqués de Magaz. Los periodistas le pidieron noticias, y el presidente dijo: —No hay nada, nada interesante. —¿Y de Marruecos?— preguntó un periodista.

—Nada notable—replicó el general.

—Es que, según noticias, ha habido un combate en el que ha intervenido la harca amiga.

—No; no ha habido nada que pueda llamarse combate. Se nota, en efecto, una mayor presión del enemigo en nuestras líneas, cuya presión da origen a tiroteos siempre favorables para nosotros. La iniciativa es, hoy por hoy, nuestra, puesto que nuestras tropas detienen convoyes enemigos y hacen prisioneros. Pero nada de esto puede decirse que toma los caracteres de un combate. Desde luego que redoblamos la vigilancia en nuestros puestos avanzados, y estamos muy atentos a lo que pueda ocurrir en la zona francesa.

Según Vallespinosa, se facilitará una nota de lo que ocurre en Marruecos.

Madrid.—A las nueve y media de la noche ha terminado la reunión del Directorio.

Como de costumbre, ha sido el general Vallespinosa el encargado de dar la referencia a los periodistas.

El general Vallespinosa dijo que a la reunión había asistido el subsecretario de Gracia y Justicia, quien dio cuenta de varios expedientes, entre ellos dos de indulto por penas leves y otro relacionado con las recientes oposiciones a la Judicatura.

Hemos comenzado—continuó diciendo—el examen de las plantillas del personal de dicho ministerio, cuyo estudio ha de quedar terminado en el próximo Consejo que celebraremos.

También hemos cambiado impresiones sobre la conferencia franco-española, que comenzará el miércoles próximo.

¿Quién presidirá la sesión de apertura del congreso para el progreso de las Ciencias de Coimbra?—preguntó un periodista.

—Nuestro embajador en Lisboa—replicó Vallespinosa.

—¿Y de Marruecos, tiene usted noticias?

—Sólo sabemos que hay un poco de agitación. Luego, más tarde, les daremos a ustedes una nota detallada de todo lo que ocurre en Africa.

¿Qué ha ocurrido con el señor Bastos en la Tabacalera?

La curiosa dimisión del señor Bastos.

Madrid.—Ha cesado en el cargo de director de la Compañía Arrendataria de Tabacos, don Francisco Bastos.

Acercos de este cese del señor Bastos, circulan diferentes versiones, pero todas ellas coinciden en que el cese lo han motivado graves divergencias en la apreciación, por parte de los consejeros, de la actuación del señor Bastos.

Con este motivo se recuerdan las anteriores acusaciones de que fué objeto el señor Bastos, y se conviene en afirmar que desde entonces se consideró inevitable su salida de la compañía.

Recientemente han ocurrido serios incidentes, algunos de ellos de cierta gravedad, como uno que, según parece, tiene relación con un contrato de tabaco hecho con una casa de Canarias.

El Consejo de la Compañía pidió el martes último al señor Bastos su dimisión. El señor Bastos no la presentó y continuó asistiendo a su despacho como si nada ocurriera.

Hoy, cuando el señor Bastos estaba en su despacho, se presentó todo el alto personal para despedirse del que ya no conceptuaban

Los periodistas preguntan a Vallespinosa si ocurre algo en Africa, y el general contesta que se nota agitación en el enemigo

como jefe. Entonces, vista esta actitud, el señor Bastos se marchó, dejando presentada su dimisión. Un periodista ha visitado al señor Bastos en su domicilio, pero se ha negado a hacer manifestaciones.

Unicamente dijo al reportero: —Mi dimisión es cierta.

Abd-el-Krim y el ataque a la plaza de Fez.

Cómo prepara el combate-Precedimientos modernos. Lujo de fuerzas y de detalles. Castigos a los desertores.

Fez.—Es evidente que Abd el-Krim prepara y organiza con todo género de detalles y medios su plan de combate para atacar a la plaza de Fez.

Para ello numerosas tropas construyen líneas, trincheras, abrigos subterráneos y tienden redes telefónicas.

La aviación francesa ha descubierto, desde Telegiza, que los rifenos han construido un puesto de mando, sólidamente fortificado, que dispone de teléfono, de trincheras, garitas, blocaos, fosos, armamentos adecuados, etc.

Abd el-Krim continúa aplicando severas medidas para reprimir la desertión. A cada rifeno que presente un desertor, Abd el-Krim le gratifica con 250 pesetas españolas, desertor que, al ser entregado, es inmediatamente pasado por las armas.

En los últimos combates en las márgenes del Uarga, Abd el-Krim sufrió grandes pérdidas, pues los muertos se contaron por centenares, y la artillería gruesa francesa enterró a 75 hombres que peleaban desde una trinchera.

Los franceses están apercebidos al ataque, que, como antes decimos, es preparado por Abdel Krim completamente a la europea y con procedimientos y medios sobrados.

La conferencia franco-española.

Dos nuevos delegados.

Madrid.—Ha llegado el teniente de navío francés, Vilar, que formará parte de la delegación francesa en la conferencia de colaboración franco-española.

Hoy se entrevistó con el general Gómez Jordana y con el jefe de la oficina de Marruecos, señor Aguirre de Carter.

Como nuevo delegado francés y para actuar de secretario, ha llegado el señor Pavier.

Igualmente para ser secretario de la comisión española ha sido nombrado el señor Sangroni.

Aviadores españoles a Portugal y a Marruecos

La salida.

Madrid.—Esta mañana han salido del aeródromo de Cuatro Vientos, al mando de los señores Quintanilla, Paredes y otros, diez y ocho aviones españoles tripulados por militares, tomando la dirección de Lisboa.

Los aviadores españoles van a la capital de la vecina República a devolver la visita que les hicieron los aviadores portugueses.

El lunes próximo saldrán para Marruecos catorce aviones.

De Cáceres dicen que han llegado a aquella capital 17 aviones procedentes de Madrid.

Telegramas de Valladolid anuncian que un aparato procedente de Getafe, aterrizó en el monte de Inca por averías en el motor, resultando sus dos tripulantes ilesos.

OTRAS NOTICIAS

El señor Ossorio.

Madrid.—Procedente de Sevilla ha regresado a esta corte el exministro don Angel Ossorio y Gallardo.

Llega el rey.

Madrid.—A las cinco y media

de la tarde llegó en automóvil, procedente de Toledo, el rey, don Alfonso XIII.

Venia acompañado del duque de Miranda.

El Congreso de las Ciencias.

Madrid.—A última hora de la tarde estuvo en la Presidencia una comisión de la Asociación del Congreso para el progreso de las Ciencias, que ha de celebrarse en Coimbra, presidida por el señor Torres Quevedo, conferenciando con el general Vallespinosa.

La comisión salió después para Coimbra.

También marchó el vizconde de Eza.

Las fuerzas de mar.

Madrid.—El decreto sobre las fuerzas navales para 1925 26 fija éstas en 14,000 marineros y 3 447 soldados de infantería de Marina.

Auto de sobreesimiento.

Madrid.—La Audiencia de esta corte ha dictado auto de sobreesimiento en la causa que a instancias de la actriz Matilde Moreno se instruye contra el actor José Romeu, por supuesto hurto del decorado de «Don Juan Tenorio».

Un accidente.

Madrid.—Por la calle del Arenal iba a caballo el jefe del cuerpo de Ferrocarriles, señor Borra.

De pronto, se cayó del caballo a consecuencia de haber sufrido un ataque cerebral.

El señor Borra fué llevado a su domicilio en estado grave.

Detenido hasta que fué identificado.

Madrid.—Al aeródromo de Cuatro Vientos llegó tripulando un avión el ciudadano inglés Hallacovan.

Como no se le conocía y era un señor particular que decía que su viaje era simplemente un viaje de turismo, quedó detenido, hasta que fué identificado por la embajada de su país.

Al aviador inglés continuó su ruta.

Una denuncia.

Madrid.—La Unión Vidriera ha presentado una denuncia contra un alto funcionario a quien acusa de una estafa de 9 000 pesetas.

Horrible desgracia.

Madrid.—Por el Paseo de las Acacias marchaba una mujer, llevando en sus brazos al niño Santiago Saavedra.

La mujer, al temer ser atropellada por un automóvil, quiso salvarse, y asustada, dejó caer el niño, en el preciso momento en que pasaba el automóvil, destrozando a la pobre criatura.

El chofer fué detenido, y tuvieron que intervenir parejas de la guardia de seguridad para evitar que fuese linchado.

Tropas a Marruecos.

Madrid.—La compañía Transmediterránea ha recibido orden de llevar un barco al puerto de Málaga, para transportar a Melilla al regimiento de pontoneros, que está en Zaragoza.

Un donativo.

Madrid.—El embajador de los Estados, señor Moore, ha hecho entrega de 1.000 dólares con destino a la Liga Anticancerosa.

Para Salamanca.

Madrid.—Por el ministerio del Trabajo se han concedido subvenciones de 139 40 pesetas para el Círculo Católico de Obreros, y 331 51 para los Hijos del Trabajo, ambos de Salamanca, mas 214 24 pesetas para el Círculo de Artesanos de la ciudad de Béjar.

RIVERA

Madrid, 13 (2 madrugada).

La situación en la zona francesa de Marruecos.

Llegada de Painlevé. Su visita a Mequinez.

Fez.—El presidente del Consejo de ministros francés, señor Painlevé, acompañado del secreta-

rio de Aeronáutica, ha llegado después de visitar en Mequinez el hospital militar.

En éste, Painlevé mantuvo animadas conversaciones con los heridos, e impulsó a algunos distintas cruces.

En la estación de Fez esperaban al jefe del Gobierno francés los generales Daudant, Chambrun y Viriotte.

Inglaterra no coopera al bloqueo de Marruecos.

Londres.—El periódico «Daily News», hablando de la cuestión de Marruecos, dice que contrariando las noticias que circulan por una gran parte de la prensa extranjera, el Gobierno británico decididamente no aportará su concurso a los gabinetes de París y Madrid, para establecer el bloqueo de las costas de Marruecos.

Añade que la actitud de Inglaterra sea pasiva, y que los buques de la escuadra británica no participarán de manera ninguna en las operaciones de bloqueo.

Por su parte, el «Daily Telegraph», hablando de esta misma cuestión, hace expresivos votos por el feliz resultado de las conversaciones hispano-francesas y manifiesta la esperanza de que en próxima fecha se libre una operación decisiva que termine con las fuerzas de Abd el Krim.

Painlevé y el espíritu de las tropas.

Fez.—El presidente del Consejo de ministros francés, antes de abandonar Rabat, recibió a los periodistas, a quienes manifestó la íntima satisfacción que le había producido el alto espíritu de las tropas, comprobado en las conversaciones que sostuvo con los heridos hospitalizados en Rabat.

Terminó afirmando su confianza en el buen éxito de las medidas adoptadas para impedir el contrabando de armas y su optimismo en la eficacia del concurso de España, para la vigilancia de ese tráfico en las costas de su protectorado.

La nueva residencia del sultán.

Rabat.—El sultán Muley Yusef, establecerá su residencia en esta población.

Esta resolución del cambio de residencia del sultán ha causado un inmejorable efecto entre la población indígena, toda vez que Fez ha sido el objeto principal de Abd el Krim y de sus harcas.

Painlevé visita el frente.

Fez.—A las seis y media abandonó el jefe del Gobierno francés la ciudad de Fez, con objeto de visitar todo el frente.

Durante la noche conferenció extensamente con el mariscal Lyautey.

DIVERSAS NOTICIAS

Importante noticia desmentida.

Hamburgo.—Se ha desmentido de una manera oficial que un vapor haya zarpado de este puerto con cargamento de armas y municiones para Marruecos.

Los daños de las tormentas.

Noticias desconsoladoras.

Zamora.—En esta capital se reciben noticias desconsoladoras acerca de la situación de los pueblos damnificados por las últimas tormentas.

Comunican de Coreses que a consecuencia del temporal se han hundido otras casas.

También se sabe que en varios pueblos los sembrados sepultados forman una espesa capa de cieno.

El príncipe de Asturias en Valencia

Benqueta de 148 cubiertos.

Valencia.—El heredero de la corona ha visitado la ciudad de Sueca.

Los elementos arroceros, para recibir al príncipe de Asturias, invirtieron 40,000 pesetas en adornar la ciudad.

Por su parte los elementos car-

listas y alistas, levantaron un arco en su honor.

La Cooperativa Agrícola de Sueca, obsequió al príncipe con un banquete, al que concurrieron 148 comensales.

Recepción. Visita a los molinos.

Valencia.—Al llegar el príncipe a esta localidad marchó directamente al Ayuntamiento, donde se verificó una recepción popular.

Terminada ésta, el príncipe visitó los molinos arroceros.

El campo estaba preparado al efecto y varios arroceros vestían a la antigua usanza.

Ha llamado la atención extraordinariamente del príncipe, las plantaciones de arroz.

Inauguración de los astilleros.

Valencia.—A las seis y media de la tarde se trasladó el príncipe al puerto, que presentaba un magnífico aspecto.

Todos los muelles y cargaderos estaban adornados con artísticas colgaduras y tapices.

La escalera veíase festoneada con plantas y flores, formando un tapiz rojo.

Los buques de la compañía Transmediterránea formaban una calle para dar paso al príncipe.

Este embarcó en una falúa de la Junta de Obras del Puerto, marchando a inaugurar los astilleros.

Estos estaban adornados con valiosos tapices, flores y banderas nacionales.

Visitó la capilla, que fué bendecida por el provisor de la diócesis.

A continuación en la grada número 3 el príncipe colocó las primeras piezas de la quilla del buque primero que se construya, y que llevará el nombre de «Miguel Primo de Rivera».

Este buque desplazará ochocientas toneladas.

Seguidamente visitó las dependencias de los astilleros, siendo obsequiado con un banquete, al que siguió un baile aristocrático.

Llegada del equipo italiano.

Valencia.—Procedente de Barcelona ha llegado el equipo italia-

no que jugará mañana un partido de fútbol con la selección española.

Con este motivo han llegado muchos viajeros.

Solamente de Barcelona pasan de 1 500.

Maquinistas y fogoneros intoxicados.

Córdoba.—Han ingresado en el hospital Manuel Bermúdez, maquinista del correo de Málaga, y Rafael Alba, fogonero del mismo.

Ambos se encontraban descansando en el depósito del ferrocarril de la compañía de Andaluces y, sin duda por las emanaciones del carbón, se intoxicaron.

Los dos se encuentran en estado grave.

El yate «Cosma y Jacinta», a Algeciras.

Bilbao.—De los astilleros del Nervión ha zarpado el yate «Cosma y Jacinta», llevando a bordo a su propietario, don Horacio Echevarrieta.

Este se dirige a Algeciras, afirmándose que desde este punto irá a Marruecos.

El gobernador civil impone importantes multas.

Barcelona.—El general Milans del Bosch, al recibir a los periodistas, les manifestó que con motivo de la procesión del Corpus habían sido detenidos 31 individuos, por desobedecer el bando que se publicó, prohibiendo las manifestaciones durante la procesión.

Dos de los detenidos fueron trasladados a la cárcel, y las veintinueve restantes están siendo libertados a medida que pagan las multas, que son: dos de 1.000 pesetas, cuatro de 500, uno de 250, dos de 125, una de 103, otra de 100, tres de 50 y dieciséis de 25.

Accidente automovilista.

Barcelona.—En el Paralelo, un automóvil de la Aeronáutica, a consecuencia de un falso viraje, volcó, resultando muerto Jaime Tormes

RIVERA

ORQUESTA MODERNA

Todos los días escogido programa de doce a una y media de la mañana, de seis a ocho de la tarde y de diez a doce de la noche, en Gran Fornos, Oásis restaurant. Servicio insuperable.

Automóviles de alquiler.

marcas Overland, VA-480, y Ford, SA-508 Enseñanza práctica para choferes. Punto de parada: Plaza de los Bandos. Avisos: Sánchez Barbero, 5, principal, y Rúa Antigua, número 11, 2.º (frente a la Olería). Teléfono, 821.

BICICLETAS

Casa Miñambres.

Venta, reparaciones, accesorios BICICLETAS DE ALQUILER

CERRAJERIA MECANICA

Rodríguez Fabrés, núm. 5 (junto a la Casa de Socorro), SALAMANCA

CASA DE BERNARDI

Pérez Pujol, 5, Salamanca.

Pianos, autopianos, armoniums y demás clases de instrumentos y accesorios.

Pianos de manubrio de la sin rival marca CASALI, a precios de fábrica.

Marccción de cilindros, cambios, alquileres, reparaciones y afinaciones.

Música impresa y rollos para pianolas.

LA AGENCIA HAVAS

Preciados 9 Apartado 1218 MADRID

Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

HERMOSA CASA

se vende, con toda clase de comodidades, en el Paseo de San Antonio, letras M. O., frente a la obra nueva de los RR. PP. Jesuitas. Para informes, en la misma.

Se arrienda un trozo de ribera, en San Tibáñez de Gafedo, con abundante hierba. Para tratar, con la rentera, en la misma.

Las manchas de vino tinto se quitan de los manteles cubriéndolas con sal enseguida de caer. Antes de lavarlas se aclaran con agua fría.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
 Barómetro, 694,97. Sol, 36,8; Bombra, 26,0; Mínima, 13,4; Seco 20,0. Húmedo, 16,2. Viento, SE 1. Cielo, despejado. Tiempo variable. Aluvia de ayer, 00 00

SUGERENCIAS

Se lo acaban de llevar.

Las prendijas tienen unos escaparares variados, en que se bajan las cosas más caprichosas, entre las que se destaca a veces algo de una gran variedad de colores en que se congregan innumeras virtudes de evocación, confidencias y buena suerte.

Son esos objetos que brillan y atraen como el adorno inolvidable de la hornacina. Toda la prendija se alegra con ese sólo objeto y por mucha prisa que tengamos, peinaremos la barba que nunca hemos tenido frente al oscuro espejo de ese escaparares.

Alguna vez, para rescatar esa guinalda coloreada que iluminaba el ennegrecido escaparares, hemos vuelto a casa para abrir la alacena y echarnos los duros necesarios al bolsillo.

Cuando nos hemos acercado de nuevo a la prendija su escaparares estaba opaco, con un negro de bota, con algo de nublado de tarde de verano. Desde lejos hemos tenido el vuelco del corazón que quiere decir: «Ya no está.»

El prendero nos ha recibido con confianza, en el ambiente sordo de su tienda, acercándose a escuchar nuestra demanda de un modo «in extremis», muy sacerdotal.

«Se lo acaban de llevar»—ha respondido, fatal, sin sacar la mano de los bolsillos, sin poderlos consolar, aspirando a seguir otra conversación con ese contertulio perenne de la prendija.

Hemos estado por hacer más preguntas; pero nos ha contenido el gesto de desagrado que al primer bisbeo de nuestra réplica ha puesto el prendero.

Pocas cosas tan irreparables como la de «se lo acaban de llevar», dicho en una prendija. Inútil sería indagar quién habrá sido el que se ha llevado el objeto impar. Lleno de un amor entrañable por su cosa recién comprada no quería ni parlamentar con el in-uso de su antecela.

«Señor—nos diría—tengo el mismo aprecio que usted pueda tener por esta maravillosa cursilería, objeto de litigio... Ha debido usted suponerse al ver que me he adelantado a usted.

No hay remedio. Debemos esperar otra vida a que el objeto aparezca de nuevo en el escaparares de otra prendija. Generalmente, esos objetos suelen ir numerosas veces a las prendijas, pues son los que hay más prisa de echar de casa, porque revelan «las manías» del difunto, lo que se queda haciendo más larga mueca detrás de él.

El pugilato que se establece frente a esas desapariciones es un pugilato de vida o muerte; pues o ese que se lo llevó muere antes que nosotros y en ese caso el objeto será alguna vez nuestro, o si morimos nosotros antes, nunca tendremos la suerte de poseer ese objeto alrededor del que revuelan raras mariposas.

Remón Gómez de la Serna.
 (Prohibida la reproducción).

ULTIMA HORA

NOTICIAS OFICIALES DE LA PRESIDENCIA

La presión del enemigo aumenta, especialmente en la zona Occidental.

Los rebeldes intentan romper el frente de Beni-Osmar.

Madrid, 13 (3 madrugada).

Nota oficiosa.—Un combate.—Las bajas.

Madrid.—Esta madrugada, como tenía dicho el general Vallespinosa, se ha facilitado la siguiente nota:

«Como se anunció en una nota oficiosa facilitada a la prensa el día 10, la presión del enemigo sobre nuestros frentes, especialmente en la región occidental, aumenta; cosa no extraña, dada la agitación existente en las cabilas rebeldes.

Hoy el enemigo ha intentando romper el frente de Beni-Osmar, entablándose combate de alguna importancia, en el que el enemigo, acudido por los principales jefes yebalás, ha sufrido pérdidas de consideración, dejando en nuestro poder numerosos muertos y heridos con armamento.

Nuestras tropas, que han quedado en sus posiciones de combate, se han batido muy bien y han sufrido medio centenar de bajas, diez de ellas de europeos.»

OTRAS NOTICIAS

Un estreno.

Madrid.—En el teatro Cisne se estrenó la zarzuela original de Vela y Moreno, música del maestro Cases, titulada «La guardia real».

La obra gustó muchísimo, sobre todo la partitura, de la que se repitieron algunos números.

Los autores tuvieron que salir a recibir los aplausos del público al final de todos los actos.

Aviones a Portugal.

Madrid.—Ayer partieron del aeródromo de Getafe veinticinco aviones, mandados por el comandante don Luis Moreno Avella, que aterrizarán en el aeródromo de Albergia (Cintra), a 20 kilómetros de la capital de Portugal.

Componen esta escuadrilla dieciséis aparatos de reconocimiento y nueve de caza, a bordo de los cuales van los correspondientes pilotos y observadores, mas nueve mecánicos.

Llegada a Portugal.

Cintra.—En el aeródromo de Albergia han aterrizado sin novedad los 25 aviones procedentes de Getafe.

Aterrizaron ante numeroso público, que les tributó una cordial acogida.

La guarnición y otras entidades obsequiaron a los pilotos españoles.

La huelga de Sestao.

Bilbao.—El gobernador ha manifestado que la huelga de Sestao sigue en el mismo estado.

También ha dicho que ha autorizado la celebración de un mitin, con objeto de ver si se llega a una solución.

El «tío» de la suerte.

Málaga.—Tres series del número 28 065, premiado con el segundo del sorteo de la lotería de ayer, las lleva el empleado de la caja del Banco de España, don Julio Herrera, al que recientemente le habían tocado, también a la lotería, 75 000 pesetas.

Niña muerta por un automóvil.

Ferrol.—Un automóvil de la matrícula de esta provincia arrolló en la carretera a la niña de cinco años Francisco Miragallos, causándole tan graves heridas, que falleció después.

Los obreros del astillero tendrán trabajo.

Ferrol.—Los obreros del astillero han recibido un telegrama de la comisión obrera que está en Madrid, que les ha producido íntima alegría.

Asegura el telegrama que en breve se pondrá quilla a un trasatlántico de 9 000 toneladas.

Además, dice que el marqués de Magaz ha prometido que en breve plazo comenzarán las construcciones de otros trasatlánticos.

Importante robo en la estación.

Valladolid.—La policía ha detenido a Antonio Mainor, meritario telegrafista de la compañía del Norte, que prestaba sus servicios en esta estación, el que había sus-

traído 7.862 pesetas que en billetes del Banco y monedas de plata y cobre estaban depositadas en el despacho del subefe de estación.

El detenido, después de confesar su delito, fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

Las obras del canal Monegro.

Zaragoza.—El gobernador ha recibido un telegrama del subsecretario de Fomento, manifestándole que ha sido aprobada la reforma parcial del trozo segundo del canal Monegro.

Las obras comenzarán en breve.

Llegada del doctor Reig.

Barcelona.—A bordo del «Princesa Mañada», el cardenal Reig.

Se alojó en la residencia de los Jesuitas, y por la noche salió para Madrid.

EXTRANJERO

La estancia de Painlevé en Marruecos.

Rabat.—El presidente del Consejo de ministros francés tiene el propósito de visitar todos los jefes de grupo y venir a esta población el sábado o domingo para conferenciar con Lyautey.

Después emprenderá el viaje de regreso, haciendo escala en Málaga, y el martes regresará a su nación.

Interesantes manifestaciones.

Rabat.—Como un periodista pidiera a Painlevé más libertad para desplazarse en el frente de las tropas francesas, le contestó:

«Es preciso obrar con la mayor prudencia, pues no se trata ahora de la gran guerra.»

Interrogado acerca del empleo de gases, dijo:

«No es oportuno hablar de la cuestión.»

Y añadió que los prisioneros serán tratados con la consideración debida.

Un telegrama a Primo de Rivera.

Fez.—Contestando a un telegrama recibido por Painlevé del general Primo de Rivera, dice:

«Le doy las gracias por su afectuoso saludo y sus votos por el triunfo de las tropas francesas. Espero que con la unión de las dos naciones será restablecida pronto la paz en Marruecos.»

Le manifestó mis deseos de que así suceda.»

La crisis ministerial.

Bruselas.—Declinado el encargo de formar Gobierno por Pouller, ayer fué llamado al palacio Van derviviere.

Otra crisis.

Atenas.—Con motivo de estar

plantada la crisis ministerial, han sido llamados a palacio los señores Varis y Michaleopoulos.

Este ha declarado que no son ciertas las alegaciones del Gobierno dimisionario, referentes a que su actitud ha sido debida a la presión de los militares.

Jefe bolchevique herido.

Moscu.—Un desconocido atentó contra la vida de Vasending, miembro del Comité ejecutivo de los soviets.

Resultó herido de gravedad, de una puñalada dada en la espalda. El agresor fué detenido.

Buque encallado.

Pekín.—El buque almirante «Kan-Kio-Maru», ha encallado en las costas de Corea.

Se desconoce la suerte que haya corrido la tripulación y los trescientos pasajeros que llevaba a bordo.

El almirantazgo ha enviado dos buques de salvamento.

Contra la campaña comunista.

Shanghai.—Se están repartiendo circulares contra la campaña comunista desarrollada en China.

La huelga se ha extendido considerablemente.

En las circulares se reprocha a los comunistas por haber recibido dinero ruso para su campaña.

Se dice además que mientras se lucha por los derechos y libertades chinas, los comunistas los venden.

Hay que hacer economías.

París.—En el consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia de Stee, el ministro de Negocios Extranjeros, Briand, dió cuenta de la conferencia que tuvo en Ginebra con el representante del gobierno inglés Mr. Chamberlain.

El ministro de Justicia explicó los motivos que tuvo para ordenar el fiscal el procesamiento de Mourras.

El ministro de Hacienda, Cail্লাux, puso de manifiesto la necesidad de hacer economías.

El consejo se declaró unánimemente conforme con las manifestaciones de los ministros.

RIVERA

Lo que dicen las estadísticas

Movimiento de expositos en las casas cunas de Madrid y de España.

De fin de año parece notarse considerable crecimiento del número de expositos acogidos en las casas cunas de toda España. Por lo que afecta a Madrid la estadística arroja un ingreso durante

el año de 1.050 criaturas, que sumadas a las 732 de las existencias del año anterior, producen un total de 1.782 existencias, correspondiendo a un ingreso diario de cuatro a cinco niños diarios.

La mortalidad anual es de 447. Madrid es la población de España que más expositos da; pero hay que tener en cuenta el número de habitantes. En relación con éstos, arroja una cifra muy superior Oviedo, que, teniendo 56 000 habitantes, alcanza un total de 1 446 expositos; casi tantos como Barcelona, que da 1 570.

Entre las poblaciones de mayor natalidad figuran a la cabeza, después de Oviedo, Salamanca, con 508 varones y 488 hembras, en total, 996; Burgos, con 446 varones y 518 hembras, o sea un total de 964 expositos; Huesca, con 1 047, y Zaragoza, con 1 050.

Las provincias que registran menor número de expositos, son: Jén, 26; Ciudad Real, 76; Cáceres, 65; Castellón, 133 y Albacete, 117.

El total de expositos acogidos en toda España, es de 9 107 varones y 9 510 hembras.

EL CINE EN BRÉTON

Después de la rociante cinta cómica «Zapatos económicos», interpretada por Lloyd Hamilton—el actor de la guerra a cuadros—se pasó por la pantalla del teatro Bréton, ante numeroso público, la película «El corazón de una niña», en la que la escultural artista Ana Nacimova pone de relieve sus méritos artísticos e indiscutibles.

Gustó mucho.

«La Petit Jean», la magnífica obra francesa tan popularizada en la nación vecina, ha merecido los honores de la adaptación a la escena muda y bajo el título de «Velas por tu hijo», se estrenó hoy en el Bréton, donde será acogida su proyección con asánimas demostraciones de complacencia.

La obra es de un interés completo y creciente. El fondo drama que se desarrolla, magistralmente interpretado y presentado con un lujo realmente regio, es un admirable ejemplo de la pujanza actual de la técnica francesa.

Las ocho grandes partes de que consta esta grandiosa superproducción, que son un dechado de perfección en la técnica fotográfica, constituirán hoy un verdadero acontecimiento de arte.

El miércoles se inaugurará la brevísima temporada teatral, durante la cual la compañía cómica-dramática que dirige el primer actor, Francisco Gómez Ferrer, nos dará a conocer, entre otras, la admirable comedia de ambiente local «Almas charras», original de don Federico Velasco, en la que describe admirablemente el autor los tipos y costumbres de esta tierra con sus alegres o melancólicas.

La falta de espacio nos impide dar hoy a nuestros lectores más detalles sobre esta interesante temporada teatral.

NORDEUTSCHER LLOYD
BREMEN
 (Lloyd Norte Alemán Bremen).
 Servicio regular de vapores corrientes rápidos entre España y Sub América.
 Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores corrientes alemanes de gran porte.
 10 de Junio, SIERRA MORENA, pta. 632,95.
 1.º de Julio CREFFELD, pta. 567, 95.
 30 WERRA, pta. 587,95.
 Los vapores SIERRA CORDOBA y SIERRA MORENA, admiten pasajeros de primera clase y tercera, y el WASKER, CREFFELD y WERRA, admiten pasajeros de clase intermedia y tercera.
 Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR y SALON DE CONVERSACION.
 Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas a la mesa por camareros uniformados.
 Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España,
LUIS G. REBOREDO ISLA
 Vigo.—Gareta Olloqui, 2.
 Villagarcía. Marina, 14.

—¿Dónde vas, niña hermosa, tan de prisa y con salero?
 —A comprar a casa
CALVO
 que es el primer barbero.
 Pellizas.
 Mantones.
 Tejidos.
 Confecciones.
 Calzado.
 Bajada de San Julián, núm. 3.

Mala Real Inglesa
 VAPORES CORREOS INGLESES
 LINEA DE AMERICA DEL SUR
 Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el 14 de Junio, el vapor
 ANDES
 Para los mismos puertos, saldrá de Coruña el 30 de Junio y de Vigo el 1 de Julio, el vapor
 DARRO
 Nota.—El vapor «Andes» no toca en Pernambuco, y el «Darro» suprime esta escala, la de Bahía y Montevideo.
 Precio del pasaje en tercera clase: De dos a diez años, 297,80; de diez años en adelante, 587,95. En camarote cerrado, de dos a diez años, 315,90; de diez años en adelante, 629,95.
 Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados.
 Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.
 Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases en Southampton Chambergo para Nueva-York.
 Para toda clase de informes respecto a fechas de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, Sres. Rubiñe e hijos; en Vigo y Villagarcía, el agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.
 Correspondencia: Apartado número 15. En Madrid, Sres. Mac Andrews Cia. de Marqués de Cubas, 21.
 8-7

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz, se curan con las irrigaciones del Doctor Valley.— Usadlas por higiene y para evitar contagios
 10 8 m h. 31 O.
HILO DE SISAL
 Garantizamos nuestra calidad de hilo y ovillado. Consulten precio por fardo de seis ovillos con 7,125 : : metros de longitud y 22 y medio kilos de peso. : :
 URIBARRI Y COMP.ª - ESPERANZA, 3, BILBAO
 14-a-9

Telefonía sin hilos
 Puede usted oír cómoda y perfectamente, en su casa, los conciertos y conferencias de las estaciones emisoras de España, Europa y muchas de América, en ALTA VOZ, comprando un aparato receptor que vende la casa
Hipólito Montero.
 Lonja, 13 y 15. — Salamanca.
 Se enseña su manejo y se garantiza el resultado. — Accesorios de las mejores marcas, pilas Hellensen, auriculares, etcétera, a precio de fábrica.

LE INTERESA
 Antes de comprar su sombrero de paja, visitar la
 - Sombrerería de Sucesor de Guillermo González -
 donde encontrará los últimos modelos y los precios más económicos. Además, gran saldo de
500 sombreros de paja flexible a 3 y 4 pesetas.
 No confundirse: Zamora, 1 y 3.
 SALAMANCA (Junto a la plaza).

PARA COMER A CAPRICHOS
 en el Restaurant del cocinero CRISTOBAL PUGHÉ, por cubiertos y a la carta.
 Se sirven ricos helados de frutas y cremas, arlequines de tres clases de helados.
 Pérez Pujol, 9. Salamanca

POR FIN DE TEMPORADA El Bazar Colón
 Plaza de la Libertad, número 11,
 por fin de temporada, hace gran rebaja de precios en todos los géneros de invierno.
 GABANES, PELLIZAS, IMPERMEABLES, TRAJES, MANTONES, MANTAS DE CAMA Y VIAJE, GENEROS DE PUNTO, ETC., ETC.
 Liquidación en el calzado por dejar de trabajar este artículo.
APROVECHE V, LA OCASION
 Rebaja en todos los artículos de invierno y liquidación del calzado a
PRECIO FIJO Bazar Colón
 P. de la Libertad, 11
SALAMANCA

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé
 Contra entrega de 25 etiquetas Blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica El Nido, se regalará una muñequita.
 Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.
 Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.
 NOTA. queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valedoras para el canje son las Blancas, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

DR. UNAMUNO
 MEDICO DENTISTA
 Pérez Pujol, núm. 9.—SALAMANCA
 Consulta:
 DE DIEZ A OCHO Y DE CUATRO A SEIS

LOS CUBANOS
 Ultramarinos finos. Rúa, 13 y 15.
 MOSTELLE.—Zumo de uva sin fermentar, de venta en esta casa.
 GAOAOS.—Desde esta fecha se venden una peseta menos en kilo.
 a-h. 15 Jn.

Sarna, roña
 Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el
Sulfuroto CABALLEROS
 De venta en droguerías y farmacias.